

Miercuri 15 februarie a avut loc cea de a IV-a plenară largită a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Muncitor...

Să grăbim reparațiile în S. M. T.-uri!

La 4 februarie 1955, cu mult înainte de data planificată, S.M.T. Clorani din regiunea Ploestii a terminat reparația tractoarelor și a mașinilor agricole...

La cele mai potrivite măsuri pentru a o lăcași. Firește, S.M.T.-urile care au întârziat cu reparațiile...

Știința tineretului Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a Nr. 2113 6 PAGINI — 20 BANI Joi 16 februarie 1956

Lucrările celui de al XX-lea Congres al P. C. U. S.

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Congresul al XX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice...

al XX-lea și mai unit și călăt din punct de vedere ideologic. Nu încăpea îndoiala că toate hotărârile...

de producție existente o producție industrială aproximativ de două ori mai mare. Acest lucru trebuie să fie asigurat prin folosirea unei tehnologii noi...

Citiți în paginile 2-3-4-5 RAPORTUL DE ACTIVITATE al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice...

Darul ceferișilor pentru siderugiști



Un grup de tineri ceferiști lângă trenul încărcat cu fier vechi.

HEINE SAU A IUBI...

Vi se va vorbi mai mult și mai competent despre relațiile dintre Heine, Marx și Engels. Noi, aici, în rubrica...

„Prin curtea complexului „Grivița Roșie”, printre liniile de tren peste tot, utemiștii și tinerii răscolesc sub zăpada...

„Prin curtea complexului „Grivița Roșie”, printre liniile de tren peste tot, utemiștii și tinerii răscolesc sub zăpada...



Un număr ca altele alele din Știința tineretului. Este numărul 4 din februarie 1933. Un titlu sub capul zărilor: „Eroica luptă a ceferiștilor din București...”

TARA SE PREGATESTE de ALEGERI

Candidații F. D. P. se întilnesc cu alegătorii. În toate cartierele Capitalei continuă să aibă loc numeroase adunări cetățenești...

In legătură cu... HEINE SAU A IUBI... Vi se va vorbi mai mult și mai competent despre relațiile dintre Heine, Marx și Engels...

RADU COSAȘU



# RAPORTUL DE ACTIVITATE al Comitetului Central al Partidului Communist al Uniunii Sovietice prezentat Congresului al XX-lea al partidului

Raport prezentat de tovarășul N. S. Hrușciov, prim-secretar al C. C. al P. C. U. S.

MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS transmite: raportul tovarășului N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S.

Tovarăși!  
Perioada care ne desparte de Congresul al XIX-lea al partidului nu este prea îndelungată — trei ani și patru luni. Dar, prin volumul activității desfășurate de partid, prin însemnătatea evenimentelor care s-au petrecut în acest răstimp în țara noastră și dincolo de hotarele ei, ea reprezintă una din perioadele importante din istoria Partidului Communist al Uniunii Sovietice, din istoria luptei sale pentru întărirea puterii patriei noastre, pentru construirea societății comuniste, pentru pace în întreaga lume.

În domeniul politicii interne, aceștia au fost ani în care partidul, pornind de la interesele întregului popor, analizând critic situația din agricultură, din industrie, a luat o seamă de măsuri serioase pentru ca, bizuindu-se pe succesele obținute, să facă un nou pas important înainte în dezvoltarea socialistă a țării. Totodată, partidul a scos cu curaj la iveală lipsurile din diferite domenii ale activității economice, de stat și de partid, a sfârșit concepțiile învechite, mărind și hotărând tot ce își trăise traul, ce frâna mersul nostru înainte.

După cum este limpede în prezent tuturor, măsurile luate de partid au fost juste și luate la timp. Ele au asigurat creșterea netencetată a economiei socialiste, ridicarea continuă a bunăstării materiale și a nivelului cultural al poporului sovietic.

În perioada la care se referă raportul s-au produs evenimente importante și în domeniul politicii externe. Datorită consecvenței politicii externe de pace a țării noastre, datorită solidarității noastre față de lupta locală încordării în relațiile internaționale, care implică mari primejii. Tocmai pentru că Uniunea Sovietică împreună cu prietenii săi — Republica Populară Chineză și celelalte țări de democrație populară — au întreprins în timp în domeniul politicii externe o serie de acțiuni consecvente, sprijinite de toate forțele iubitoare de pace, pe arena internațională s-au deschis perspective reale spre mai bine.

Toate acestea arată că partidul nostru lene în mod just seama atât în politica internă, cât și în cea externă de relațiile actuale și elaborează la timp măsurile corespunzătoare acestor cerințe. În aceasta se manifestă în chip grăitor legăturile stricte, ineluctabile, ale partidului nostru cu poporul, înțelepciunea conducerii lui colective leniniste, forța atotbiruitoare a învățăturii marxist-leniniste pe care se bazează activitatea partidului. În toți acești ani partidul a ținut sus mărul steag al nemuritorului Lenin. Fidelitatea față de leninism și față de izvorul tuturor succeselor partidului nostru. (Aplauze furtivoase).

Să examinăm situația internațională și internă a țării noastre în perioada la care se referă raportul.

## I.

### SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ A UNIUNII SOVIETICE

Principala trăsătură a epocii noastre este ieșirea socialismului din cadrul unei singure țări și transformarea lui într-un sistem mondial. Capitalismul s-a dovedit nepotrivit să împiedice acest proces de importanță istorică mondială. Existența concomitentă a două sisteme economice mondiale opuse — capitalismul și socialismul — care se dezvoltă după legi diferite și în direcții opuse, a devenit un fapt incontestabil.

Economia socialistă se dezvoltă în direcția satisfacerii tot mai mari a nevoilor materiale și culturale ale tuturor membrilor societății, a extinderii și perfecționării netencetate a producției pe

baza tehnicii celei mai înalte, a întăririi colaborării și într-ajutorării țărilor socialiste.

Economia capitalismului se dezvoltă în direcția exploatarea tot mai mari a popoarelor, a înăsprirea continuă a mizeriei și a scăderii nivelului de trai al maselor de milioane ale oamenilor muncii. Îndoebii în țările coloniale și dependente, în direcția militarizării crescânde a economiei, a ascuțirii linciei de concurență între statele capitaliste, a coacerii unor noi crize și zguduiri economice.

### 1. Avântul economic continuu în U. R. S. S. și în țările de democrație populară

Perioada la care se referă raportul de activitate s-a caracterizat printr-un puternic avânt al economiei naționale în U.R.S.S., precum și în Republica Populară Chineză, Republica Populară Polonă, Republica Cehoslovacă, Republica Populară Ungară, Republica Populară Română, Republica Populară Bulgară, Republica Populară Democrată Germană, Republica Populară Democrată Coreeană, Republica Populară Mongolă și Republica Democrată Vietnam.

Ritmul de creștere al producției industriale în Uniunea Sovietică și în țările capitaliste în perioada 1929—1955 se vede din următorul tabel:

**Volumul producției industriale în U.R.S.S. și în țările capitaliste**  
(În procente față de anul 1929)

Anul	1929	1937	1943	1946	1949	1950	1952	1955
U.R.S.S.	100	429	573	466	870	1082	1421	2049
Țările capitaliste	100	104	—	107	130	148	164	193
Anglia	100	103	215	153	164	190	210	234
S.U.A.	100	124	nu au	118	144	153	153	181
Franta	100	82	nu au	63	92	92	108	125
Italia	100	99	listă pu-	72	106	124	148	194
Germania occidentală	100	114	datele	35	93	117	150	213
Japonia	100	169	231*	51	101	115	173	239

\*) datele pe anul 1944.

Aceste date arată că într-un sfert de veac, sau mai exact în 26 de ani Uniunea Sovietică, cu toate pierderile uriașe cauzate economiei ei naționale de către război, și-a sporit producția industrială de peste 20 de ori, în timp ce S.U.A. care se găsea în condiții deosebit de favorabile, au reușit să își sporească producția numai cu ceva mai mult de două ori, iar industria lumii capitaliste în ansamblu nu a înregistrat nici măcar o asemenea creștere.

Țările de democrație populară au depășit de asemenea în măsură considerabilă starea capitaliste în ce privește ritmul de creștere a producției industriale. Nivelul antebelic al producției industriale a fost depășit în 1965 în Polonia — de peste patru ori, în Bulgaria — de peste cinci ori, în Cehoslovacă — de peste două ori, în Ungaria — de trei ori și jumătate, în România — de aproape trei ori, în Albania — de peste unsprezece ori, în Republica Democrată Germană — de peste două ori.

Republica Populară Chineză, care a trecut mai puțin decît celelalte țări la construirea socialismului, a reușit să obțină succese remarcabile: în comparație cu nivelul antebelic maxim, producția ei industrială a crescut de peste două ori, iar în comparație cu 1949 — de peste patru ori.

Realizări importante în construcția socialistă a înregistrat și Iugoslavia. În 1955, nivelul antebelic al producției industriale a fost depășit în Iugoslavia de 2,8 ori.

Tot mai puternică devine baza industrială pe care se sprijină socialismul. Greutatea specifică a producției industriale a țărilor socialiste în producția industrială a lumii crește netencetată. În acest fapt își găsește expresia materială procesul istoric progresiv al restrîngerii sferei exploatarea capitaliste, a pozițiilor mondiale ale capitalismului și al lărgirii pozițiilor mondiale ale socialismului.

Ritmul înalt de dezvoltare a producției industriale este chează și noii succese ale socialismului în întrecerea sa economică cu capitalismul. În ce privește volumul global al producției industriale, U.R.S.S. ocupă de pe acum locul al doilea din lume. În ce privește volumul producției de fontă, de aluminiu, cupru, al construcției de mașini, al producției de energie electrică, ciment, cărbune, Uniunea Sovietică a întrecut de mult Franța, Germania occidentală, Anglia și în mod ferm ajunge din urmă S.U.A.

Trăsătura specifică a economiei U.R.S.S. și a tuturor țărilor socialiste este dezvoltarea ei multilaterală și orientarea ei generală pașnică. Țările socialiste manifestă o grîbă permanentă pentru dezvoltarea în primul rînd a industriei grele, care este baza largirii neîntrerupte a întregii producții sociale. Totodată, în aceste țări se acordă multă atenție avîntului agriculturii și al industriei ușoare. Condițiile de trai ale oamenilor muncii se îmbunătățesc netencetată, cultura înflorște.

### 2. Situația economică în țările capitalismului și ascuțirea continuă a contradicțiilor sistemului capitalist

Din tabelul reprodus mai sus se poate vedea că în 1955 producția industrială a întregii lumii capitaliste a depășit cu 93 la sută nivelul anului 1929.

Inseamnă oare aceasta că capitalismul a reușit să învingă contradicțiile sale interne și să capete stabilitate? Nu, înseamnă că economia capitalismului mondial se dezvoltă într-un mod extrem de înegal și a devenit și mai nestabilă.

Desi în cele mai vechi țări ale capitalismului, ca Anglia și Franța, în cursul deceniului de după război industria a sporit volumul producției, totuși această creștere este încetată și contradicțiile de masă, al producției de energie electrică, ciment, cărbune, Uniunea Sovietică a întrecut de mult Franța, Germania occidentală, Anglia și în mod ferm ajunge din urmă S.U.A.

Trebule să spunem că marxist-leniniștii le-a fost întotdeauna străină ideea potrivit căreia criza generală a capitalismului ar însemna o stagnare deplină, o sistare a producției și a progresului tehnic. V. I. Lenin a arătat că tendința generală spre putere și a capitalismului nu exclude progresul tehnic și avîntul producției într-o perioadă sau alta. „Ar fi o greșală să se creadă, scria Lenin, că această tendință spre putere exclude creșterea rapidă a capitalismului; nu, unele ramuri industriale, unele pășuri ale burzueziilor, unele țări manifestă, în epoca imperialismului, cu o forță mai mare sau mai mică, cînd una, cînd altele aceste tendințe” (Lenin, Opere, volum 22, pag. 295, ed. P.M.R.).

De aceia trebuie să urmărim cu atenție economia și politica internațională, să nu înțelegem simplist teza leninistă cu privire la intrarea în puterea imperialismului, ci să studiem tot ceea ce dă mai bun știință și tehnică din țările capitalismului, pentru a folosi în interesul socialismului realizările progresului tehnic mondial.

În ceea ce privește creșterea producției în țările capitaliste în perioada de care se ocupă acest raport, nu se poate spune că ea ar fi avut loc pe o bază economică sănătoasă. Această creștere se explică prin acțiunea următorilor factori principali: în primul rînd, prin militarizarea economiei și cursa înarmărilor. Creșterea nu s-a produs nici pe departe în toate ramurile industriei. Industria producătoare de bunuri de consum rămîne considerabil în urmă, iar unele ramuri ale ei stagnază. Cresc numai ramurile care într-un fel sau altul sînt legate de producția de armament. În decurs de cinci ani — între 1950 și 1954 — cheltuielile statului pentru achitarea comenzilor militare au sporit în S.U.A. de patru ori, în Anglia de peste patru ori, în Franța de trei ori. Este clar că ritmul neobișnuit de intens al producției de război s-a răsfîrțat asupra nivelului general al producției industriale a acestor țări.

În al doilea rînd, la creșterea producției a contribuit intensificarea expansiunii economice externe a principalelor state capitaliste. Pe piața capitalistă mondială, pentru țări ca S.U.A., și în parte Anglia și Franța, s-a creat vremea o situație favorabilă. Pentru cîtiva ani au ieșit din rîndurile țărilor concurente Germania, Japonia și Italia. Ruina de după război din țările Europei occidentale a dat naștere unei nevoi acute de produse alimentare și de alte obiecte de primă necesitate. De această situație au profitat la maximum S.U.A., recurgînd la „planul Marshall” și la alte prîghii.

În al treilea rînd, un rol însemnat a jucat înnoirea capitalului fix. Datorită crizelor și depresiei din anii 1930—1940, iar apoi din cauza războiului, în țările capitaliste din Europa principalul utilaj de producție nu a fost înlocuit de fapt timp de 15—20 de ani. În aceste țări, modernizarea capitalului fix, foarte uzat și distrus în anii războiului, s-a desfășurat cu adevărat abia în anii 1951—1954. Aceasta a permis să se sporească în măsură însemnată producția de utilaj.

În sfîrșit, și al patrulea rînd, țările capitalismului au putut să-și ridice producția industrială prin înăsprirea considerabilă a exploatarea clasei muncitoare și coborîrea nivelului de trai al oamenilor muncii. În cursul ultimilor patru ani, producția anuală în medie pe cap de muncitor, în industria principalilor țări capitaliste, a sporit cu 10—25%. Totuși, într-o serie de țări capitaliste s-au produs real este inferior celui dinaintea de război din cauza urmării enorme a prețurilor mărfurilor, a majorării chiriilor și a altor cheltuieli.

Trebule să se țină seama și de povara grea a înarmărilor, aruncată pe umerii oamenilor muncii. Cheltuielile militare pe cap de locuitor au reprezentat în S.U.A. în anul bugetar 1913—1914 3,5 dolari, în 1929—1930 7 dolari, în 1954—1955 250 dolari, adică au sporit în această perioadă de peste 70 de ori. În Anglia, cheltuielile militare pe cap de locuitor au crescut de la 1,7 lire sterline în anul bugetar 1913—1914 la 2,5 lire sterline în 1929—1930 și la 29,3 lire sterline în 1954—1955. Aceste cheltuieli uriașe sînt acoperite prin creșterea netencetată a impozitelor directe și indirecte.

Șomeșul exercițiului de presiune netencetată asupra situației economice în anul 1955 în perioada așa-numitului „avînt stabil”, ridicat în slăva de economistii burzuezi, în S.U.A. se numără, potrivit datelor oficiale, aproape 3.000.000 de șomeri totali și peste 9.000.000 de șomeri parțiali. Potrivit datelor oficiale, în 1955 au existat în Republica Federală Germană aproape 1.000.000 de șomeri totali. În Italia, unde după război șomajul a căpătat un caracter de masă și cronic deosebit, se numără în 1955 2.000.000 de șomeri totali și tot atîția șomeri parțiali. Potrivit datelor oficiale, în 1954 în Japonia se numără 600.000 de șomeri totali și aproape 9.000.000 de șomeri parțiali.

Aceștia sînt factorii care au jucat un rol deosebit în dezvoltarea producției capitaliste în perioada de după război. În prezent, lumea capitalistă se apropie de limita cînd acțiunea stimulatoră a unui șir de factori temporari se epuizează.

Unii din aceștia, cum ar fi de pildă, înnoirea masivă a capitalului fix și conjunctura favorabilă pe piețele externe au fost caracteristici numai pentru perioada care a urmat imediat după războiul greu și îndelungat. Alții sînt, în general, capabili să provoace doar o creștere temporară a producției. Forțele interne ale economiei capitaliste, în baza cărora ea căuta în trecut să obțină dezvoltarea producției, acționează tot mai slab. În prezent, pentru a-și spori producția capitalismul are nevoie tot mai mult de factori artificiali.

În baza actualei conjuncturi, în unele cercuri din occident a început să se vorbească din nou despre „prosperitate”. Se fac încercări de a demonstra că teoria marxistă a crizelor s-a „încechit”. Economistii burzuezi trec sub tăcere faptul că numai un conchit temporar de împrejurări favorabile capitalismului a făcut să înădînce transformarea fenomenelor de criză, care au avut loc, într-o fază criză economică. Chiar în prezent, în perioada unei înviorări a conjuncturii, există fenomene latente de criză. Foleșirea incompletă a capacității de producție este foarte pronunțată. Stocurile de mărfuri precum și creditul de consum au atîns în S.U.A. proporții alarmante.

Situația se agravează prin faptul că într-o serie de țări capitaliste s-au acumulat cantități uriașe de produse agricole care nu sînt găsite desfacere. Guvernurile și industriașii din S.U.A. se străduiesc pe orice cale să reducă suprafețele însemnate, să reducă recoltele. Și aceasta în timp ce în regiunile întinse din Asia de sud-est și Africa înălmînesc milioane de oameni, și cînd chiar în metropole există o pătura largă de oameni care se hrănesc foarte prost. Datorită faptului că producția crește, și are loc un oarecare progres tehnic, că intensificarea muncii se dezvoltă în ritm rapid, iar piața internă nu numai că nu se lărgeste, ci dimpotrivă, se restrînge relativ, datorită tuturor acestor fapte, rezultă în mod necesar noi crize și zguduiri economice în țările capitaliste.

Capitaliștii și apărătorii savanți ai intereselor lor pășindesc „teorii” cum că crizele economice pot fi evitate prin lărgirea netencetată a producției de armament. Reprezentanții științei marxist-leniniste au arătat nu odată că acestea sînt iluzii deșarte. Cursa înarmărilor nu vindecă boala, ci o agravează și cu cît militarea economiei va fi practică de scară mai largă, cu atît mai grele vor fi pentru capitalism consecințele ei.

### 3. Politica imperialistă de înjghebare de blocuri agresive și de ațîțare a „războiului rece”. Lupta popoarelor pentru atenuarea încordării internaționale

Tovarăși! În perioada dintre congresele al XIX-lea și al XX-lea ale P.C.U.S., s-au produs importante schimbări în domeniul relațiilor internaționale.

Cînd după terminarea celui de-al doilea război mondial, în politica Statelor Unite ale Americii, Angliei și Franței a început să se simtă tot mai puternic influența cercurilor reacționare, militariste, au precumpănat tendințele acestor cercuri de a-și impune voința asupra țărilor cu ajutorul presiunii economice și politice, al amenințărilor și al provocărilor războinice. Această orientare a căpătat denumirea de politică „de pe poziții de forță”. În ea și-au găsit expresie tendințele celor mai agresive cercuri ale imperialismului contemporan de a-și instaura dominația mondială, de a reprimă mișcările muncitorești, mișcarea democratică și cea de eliberare națională și-au găsit expresia planurile de aventuri războinice împotriva lagăturii socialismului.

Atmosfera internațională a fost otrăvită de psihoza războiului. Cursa înarmărilor l-a înepătat și la proporții tot mai monstruoase. Pe teritoriile unor state situate la mii de kilometri de frontierele S.U.A. au fost create numeroase baze militare americane mari, al căror țap este îndreptat împotriva U.R.S.S. și a țărilor de democrație populară. Împotriva țărilor lagăturii socialistă a fost pornit

Reprezentanții cercurilor capitaliste își pun deosebite speranțe în reglementarea economiei de către stat. Capitalul monopolist își subordonează direct organele de stat, trimițînd în acestea pe reprezentanții săi și obligînd statul să „reglementeze” economia țărilor în interesul monopolurilor. Organele de stat încearcă să mențină activitatea de afaceri — acordă corporațiilor comenzi de miliarde, însușite înlesniri și subsidii în favoarea lor, reglementează salariile și prețurile în serie de mărfuri, achiziționează surplusurile, finanțează exportul. Dar amestecul statului în viața economică nu înlătură facilele fundamentale ale sistemului capitalist. Statul nu este în stare să desființeze legile obiective ale economiei capitaliste, legi care provoacă anarhia în producție și crizele economice. Crizele rezidă în însăși natura capitalismului, ele sînt inevitabile.

Perspectivile economiei capitaliste sînt determinate în multe privințe de situația de pe piața mondială capitalistă. În ultimii ani s-au petrecut aici schimbări importante. Statele Unite ale Americii își pierd situația de monopol pe care o dețineau în primii ani de după război. Ca urmare a concurenței altor țări cota S.U.A. în exportul mondial, care a atîns în favoarea lor mai înalt în 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială.

În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor țării este posibilă decît exportul de lăptăși și carne. În 1947 (32,5%), a scăzut apoi brusc, ajungînd în ultimii ani la 19%. În 1947—1948, partea S.U.A. constituia aproape trei cincimi din producția industrială a lumii capitaliste, iar acum — jumătate. S.U.A. au trecut de punctul culminant al fosilor posibilităților economice postbelice, iar noi piețe nu se întrevăd. Prin urmare, nu există nici perspective pentru o nouă creștere considerabilă a producției.

Situația pe piața mondială capitalistă s-a agravat în mod deosebit după ce pe această piață au reapărut Germania occidentală și Japonia. Aceste țări, care și Anglia și Franța, și-au relăsat aproape pozițiile deținute înainte de război pe piața mondială. În prezent, o nouă sporie a exportului înecărilor ț



# Continuarea raportului tovarășului N. S. HRUȘCIOV

Urmare din pag. 2-a)

și pacte, S.U.A. vor să-și consfințească situația dominantă în lumea capitalistă, să reducă pe toți partenerii lor din cadrul blocurilor la situația de executanți docili ai voinței lor.

Inspiratorii politici „de pe poziții de forță” afirmă că această politică va face, chipurile, cu neputință un nou război, deoarece va asigura un „echilibru de forțe” pe arena mondială. Acest punct de vedere are o largă circulație printre oamenii de stat din occident. Este cu atât mai important să fie demascat pînă la capăt sensul lui adevărat.

Pace poate fi oare consolidată cu ajutorul cursei înarmării? S-ar părea că formularea însăși a acestei probleme este ceva absurd. Or, adepții politici „de pe poziții de forță” prezintă cursa înarmării ca rețeta principală pentru menținerea păcii! Este evident că dacă are loc o rivalitate între state în domeniul sporiilor puterii militare, pericolul unui război nu se micșorează, ci crește.

Cursa înarmării, politica „de pe poziții de forță”, înghițirea de blocuri agresive, „războiul rece” — toate acestea n-au putut să nu agraveze, și au agravat într-adevăr, situația internațională. Aceasta a fost una din direcțiile evoluției evenimentelor mondiale în perioada la care se referă raportul.

Tot în acești ani însă, pe arena internațională au avut loc și altele procese care au arătat că nu se poate spune nici pe departe că în lumea contemporană totul este supus atotputernicilor cercurilor monopoliste.

O importanță hotărâtoare are întărirea înecată a forțelor socialiste, democrației și păcii, a forțelor mișcării de eliberare națională. În această perioadă, pozițiile politice externe a Uniunii Sovietice, Republicii Populare Chineze și a celorlalte țări socialiste, s-au consolidat și mai mult, iar prestigiul și legăturile lor internaționale au crescut nemăsurat. Lagărul internațional al socialismului exercită o influență mereu crescândă asupra evoluției evenimentelor mondiale.

Forțele păcii au sporit considerabil o dată cu apariția pe arena mondială a unui grup de state iubitoare de pace în Europa și Asia, care au proclamat ca principiu al politicii lor externe neparticiparea la blocuri. Cercurile politice conducătoare ale acestor state consideră pe drept cuvânt că participarea la grupări militare imperialiste înseamnă nu face decât să agraveze primejdia atragerii acestor țări în aventurile războinice ale forțelor agresive, le împinge în vîrtejul nefast al cursei înarmării.

Ca urmare, pe arena internațională s-a creat o vastă „zonă a păcii”, care include atît statele socialiste, cît și statele ne-socialiste iubitoare de pace din Europa și Asia. Această zonă cuprinde imense întinderi ale globului, pe care locuiesc aproape un miliard și jumătate de oameni, adică majoritatea populației planetei noastre.

Asupra desfășurării evenimentelor internaționale a avut o influență profundă activitatea intensă a celor mai largi mase populare pentru apărarea păcii. N-a existat în istorie o perioadă care să poată fi comparată cu perioada actuală prin amploare și nivelul de organizare a luptei maselor populare împotriva primejdiei de război.

Partidele comuniste care, ca și în trecut, s-au aflat în toți acești ani în primele rînduri ale luptei pentru menținerea păcii, pentru interesele vitale ale oamenilor muncii și independența națională a țărilor lor, s-au dovedit a fi luptătorii cel mai activi și consecvenți împotriva pericolului de război și a reacțiilor. În ultimii ani, comunistii din țările capitaliste au avut de înfruntat multe greutăți și vicisitudini. Partidele comuniste au știut însă să facă față cu cinste acestor încercări.

În același timp, numeroase alte cercuri sociale acționează de pe poziții antirăzboinice. Desigur că eficacitatea acestor acțiuni ar fi și mai mare dacă diferitele forțe care apără cauza păcii ar bi-

## 4. Destrămarea sistemului colonial al imperialismului

Revoluția Socialistă din Octombrie a dat o lovitură directă celor mai puternice sistemului colonial al imperialismului. Sub influența Marelui Octombrie, lupta de eliberare națională a popoarelor coloniale s-a desfășurat cu o forță deosebită, a continuat în toți anii următori și a dus la o criză profundă a întregului sistem colonial al imperialismului.

Un factor important al intensificării luptei de eliberare în țările coloniale și dependente a fost zdrobirea Germaniei fasciste și a Japoniei imperialiste în cel de-al doilea război mondial. Victoria forțelor democratice asupra fascismului a însoțit popoarele din țările asuprite încredere în posibilitatea eliberării lor.

Sistemul colonial a primit o nouă lovitură uriașă din partea revoluției victorioase din China, care a însemnat o înfrîngere din cele mai grele a imperialismului.

India — a doua țară din lume ca populație — și-a cucerit independența de stat. Au dobîndit independența Birmania, Indonezia, Egiptul, Siria, Libanul, Sudanul și o serie de alte țări, în trecut coloniale. Așa dar, în decursul ultimilor zece ani s-au eliberat de sub jugul dependenței coloniale și semicoloniale peste 1.200.000.000 de oameni, adică aproape jumătate din populația globului.

Destrămarea sistemului colonial al imperialismului este un eveniment istoric-mondial al perioadei de după război. Se desfășoară un mare proces de renaștere a popoarelor pe care timp de sute de ani colonialiștii le-au ținut departe de drumul larg al dezvoltării societății omenești. În rîndul marilor puteri în lume — China populară și Republica independentă India. Are loc un avînt politic și economic al popoarelor din Asia de sud-est și din Orientul arăb. A început procesul trezirii popoarelor Africii. S-a intensificat mișcarea de eliberare națională în Brazilia, Chile și celelalte țări ale Americii Latine. Deznoșind războaielor din Coreea, Indochina și Indonezia a arătat că nici chiar cu ajutorul intervenției armate imperialiste nu sînt în stare să înfrîngă popoarele care pornesc cu hotărîre la lupta pentru o viață liberă, independentă. În prezent, problema lichidării totale a rușinosului sistem al colonialismului s-a și pus la ordinea zilei ca o problemă din cele mai acute și actuale.

A început noua perioadă a istoriei mondiale, perioadă prezisă de Lenin, cînd popoarele Orientului au parte activă la hotărîrea destinului întregii lumi, devin un nou factor puternic în relațiile internaționale. Spre deosebire de perioada antebelică partea covârșitoare a țărilor Asiei acționază acum pe arena mondială ca state suverane sau ca state care își apără cu dîrzenie dreptul la o politică externă de sine stătătoare. Relațiile internaționale au depășit cadrul relațiilor dintre statele populare indoeuropene și popoare de rasă albă și încep să capete caracterul unor relații cu adevărat mondiale.

Cucerirea libertății politice de către popoarele fostelor colonii și semicolonii este prima și principala premiză a independenței lor depline, adică a obținerii independenței economice. Țările Asiei care s-au eliberat pășesc pe calea creării unei industrie proprii, a pregătirii unei intelectualități tehnice proprii, a ridicării nivelului de trai al poporului, a restabilirii și dezvoltării culturii lor naționale scuturîndu-se în fața forțelor care au pornit pe drumul unei dezvoltări independente se deschid perspective istorice spre un viitor mai bun.

Pentru crearea unei economii naționale independente și ridicarea nivelului de trai al popoarelor lor, aceste țări, deși nu fac parte din sistemul mondial socialist, pot să se folosească de realizările acestuia. Acum, ele nu trebuie să se plimbonească în fața foștilor lor asupritori pentru a obține utilaj modern. Acest utilaj este în tot obținut din țările socialiste, fără a-și asuma în schimb vreă obligație cu caracter politic sau militar.

Înșuși faptul existenței Uniunii Sovietice și a celorlalte țări din lagărul socialist, hotărîrea lor de a ajuta țările slab dezvoltate în dezvoltarea lor industrială pe bază de egalitate în drepturi și avantaje reciproce, constituie un serios obstacol în calea politicii coloniale. Imperialiștii nu mai pot privi țările slab dezvoltate, exclusiv din punctul de vedere al posibilității de a storce profituri maxime. În relațiile lor cu aceste țări ei sînt nevoiți să facă concesii.

Dar încă nu toate țările s-au eliberat de jugul colonial. În stare de dependență colonială și semicolonială continuă să se afle o mare parte a continentului african, unele țări din Asia, precum și din America centrală și de sud. Ele continuă să fie menținute ca anexe agrare și de materii prime ale țărilor imperialiste. Nivelul de trai al populației din țările dependente continuă să rămîna extrem de scăzut.

Cresc contradicțiile și se intensifică lupta între puterile coloniale pentru sfera de influență, surse de materii prime și piețe de desfacere a mărfurilor. S.U.A. se străduiește să acapareze posesiunile coloniale ale puterilor europene. Vietnamul de sud trece din mâinile Franței în mâinile S.U.A. Se desfășoară ofensiva monopolurilor americane împotriva posesiunilor franceze, belgiene și portugheze din Africa. Se știe că în trecut, bogățiile de petrol ale Iranului se aflau în întregime în mâinile englezilor, iar nu de mult aceștia au fost nevoiți să le împartă cu americanii și lupta se dă în prezent pentru înlăturarea totală a englezilor de către monopoliiștii americani. Crește influența americană în Pakistan și în Irak, sub paravanul „liberei inițiative”.

Profund de situația lor dominantă în țările din America cen-

trul o anumită răzlețire. O însemnătate excepțională capătă problema unității clasei muncitoare, a sindicatelor ei, unitatea de acțiune a partidelor ei politice — a comunistilor, a socialistilor și altor partide muncitorești.

Multe nenorociri ale lumii contemporane își au rădăcina în faptul că în numeroase țări clasa muncitoare rămîne de mulți ani scindată, iar diferitele sale detașamente nu acționează într-un front unit, ceea ce nu convine decît forțelor reacționari. Or, după părerea noastră, în prezent se deschide o perspectivă de a schimba această situație. Viața a pus la ordinea zilei multe probleme de acest gen, care nu numai că reclamă o apropiere, o colaborare a tuturor partidelor muncitorești, dar creează totodată posibilități reale pentru această colaborare. Principala problemă este aceea a preîntîmpinării unui nou război. Dacă clasa muncitoare va acționa ca o singură forță organizată, dacă ea va da dovadă de o voință fermă, nu va fi război.

Toate acestea impun o răspundere istorică tuturor activiștilor mișcării muncitorești. Interesele luptei pentru pace cer, lăsîndu-se la o parte acuzațiile reciproce, să se găsească puncte de contact și pe această bază să se elaboreze principiile de conlucrare. Totodată este cu putință și necesară conlucrare și cu acele cercuri ale mișcării socialiste care au alte vederi decît noi în problema formelor de trecere la socialism. Sînt în aceste cercuri destui care, deși sînt de bună credință, greșesc în această problemă, dar aceasta nu constituie un obstacol în calea conlucrării. În prezent numeroși social-democrați se pronunță pentru o luptă activă împotriva pericolului de război și a militarismului, pentru o apropiere de țările socialiste, pentru unitatea mișcării muncitorești. Salutăm sincer pe acești social-democrați și sîntem gata să lăcem tot ce este necesar pentru unirea eforturilor noastre în lupta pentru cauza nobilă a apărării păcii și intereselor oamenilor muncii.

Întreaga evoluție a evenimentelor internaționale din ultimii ani dovedește că la lupta pentru menținerea păcii s-au ridicat mari forțe populare. Cercurile guvernante imperialiste nu pot să nu fiină seama de acest fapt. Reprezentanții mai clarvăzători ai acestor cercuri încep să recunoască că politica „de pe poziții de forță” nu a putut exercita presiuni asupra țărilor împotriva cărora era îndreptată, că ea a dat faliment. Totodată, această politică apasă ca o povară grea asupra maselor populare din lumea capitalistă și a accentuat nemulțumirea lor. Majoritatea covârșitoare a omenirii respinge politica „de pe poziții de forță” ca o politică aventuristă și antipopulară care agravează pericolul de război.

Sub influența acestor fapte incontestabile, în cercurile influente din occident încep să apară semne unei anumite dezmeticii. Tot mai mulți oameni din aceste cercuri își dau seama ce joc periculos pentru destinele capitalismului poate fi un război împotriva țărilor lagărului socialist. Nu încapă îndoielă că dacă cercurile guvernante din țările capitaliste vor îndrăzni să dezlănțuie un asemenea război, clasa muncitoare și masele muncitoare largi din aceste țări vor trage concluzii decisive în privința orînduirii care împinge periodic popoarele în războaiele sîngeroase. Nu este întîmplător faptul că în ultimul timp putem auzi tot mai des personalități cunoscută din țările burgheze recunoscînd sincer că într-un război în care s-ar folosi arma atomică „nu va exista învingător”. Aceste personalități nu se decid încă să declare că dacă va dezlănțui un nou măcel mondial, capitalismul își va găsi mormîntul în el, dar ele sînt nevoite de pe acum să recunoască deschis că lagărul socialist este de nelînvîș.

Pozițiile forțelor imperialiste slăbesc nu numai pentru că politica agresivă este respinsă de popoarele țărilor lor, ci și pentru că, în ultimul deceniu, imperialismul a suferit o înfrîngere și în Orient, unde se năruie temelii seculare ale colonialismului și unse popoare pornesc cu tot mai mult curaj să-și hotărască singure destinele.

trălă și de sud, monopolurile americane imprimă economiei multora dintre ele un caracter unilateral monstruos, extrem de dezavantajos pentru populație, înfrăză dezvoltarea lor industrială, le încalțusează în lanțurile grele ale dependenței economice.

În scopul de a-și menține, iar pe alocuri și în scopul de a-și restabili dominația de odinioară, puterile coloniale recurg la primăria — prin forța armelor — a popoarelor din colonii, reprimare ostindă de istorie. Ele recurg la forme noi de înrobire colonială sub paravanul așa-numitului „ajutor” acordat țărilor slab dezvoltate, ajutor care dă colonialiștilor „avantaje foarte mari. Să luăm, de pildă, Statele Unite ale Americii. Se știe că Statele Unite ale Americii acordă un asemenea „ajutor” în primul rînd sub formă de livrări de armament american statelor slab dezvoltate. Aceasta dă monopolurilor americane posibilitatea de a da de lucru industriei proprii pe seama comenzilor militare. Apoi, producția industriei de război în valoare de miliarde obținută pe seama bugetului, pe seama contribuabililor americani, este expediată țărilor slab dezvoltate. Statele care primesc un asemenea „ajutor” sub formă de armament, ajung în mod inevitabil în stare de dependență, pornesc pe calea sporiilor efectivelor armelor lor, ceea ce atrage după sine creșterea impozitelor, scăderea nivelului de trai al populației din țările slab dezvoltate.

Monopoliiștii sînt interesați în continuarea politicii „de pe poziții de forță”, lor nu le convine lichidarea „războiului rece”. Pentru ca aștia să aibă o istorie războinică de a că mijloc de justificare a expansiunii imperialiste, ca mijloc de intimidare a maselor populare, de întunecare a conștiinței lor, în scopul de a justifica majorarea impozitelor care sînt apoi folosite pentru comenzi militare și pentru a umple buzunarele miliardarilor. Astfel, „războiul rece” constituie un mijloc de menținere a industriei de război la un înalt nivel și de stocare a unor uriașe profituri.

Firesc că așa-numitul „ajutor” destinat țărilor slab dezvoltate este acordat în numele condițiilor politice, în condițiile atragerii acestor țări în blocurile militare agresive, ale semărilor unor pacte militare comune, în condițiile sprijinirii politicii externe americane, îndreptată spre cucerirea dominației mondiale sau, după cum spun înșiși imperialiștii americani, a „conducerii mondiale”. S.E.A.T.O., pactul de la Bagdad, sînt nu numai grupări militare și politice agresive, ci și mijloc de izbăvire, o nouă formă de exploatare colonială prin caracterul ei — a țărilor slab dezvoltate. Este doar limpede pentru toată lumea că nu Pakistanul și Tailanda, în cadrul S.E.A.T.O. și nu Irakul, Iranul și Turcia în cadrul pactului de la Bagdad conduc politica.

Crearea unor asemenea blocuri și opunerea unor țări altora reprezintă de asemenea unul din mijloacele de dezbinare a țărilor slab dezvoltate din punct de vedere economic, o continuare a politicii colonialiștilor „dezbina și domnește”, politică de mult cunoscută. Prin intermediul pactului de la Bagdad ei încearcă să submineze unitatea țărilor Orientului arăb. Prin intermediul S.E.A.T.O. ei încearcă să dezbine țările din Asia de sud-est.

Lupta popoarelor din țările Orientului împotriva participării la blocurile de luptă pentru independența națională. Nu este întîmplător faptul că majoritatea covârșitoare a țărilor Asiei de sud-est, Orientul Apropiat și Mijlociu a respins încercările perseverente ale puterilor occidentale de a le atrage în grupări militare închise. În ciuda tuturor sforțărilor de a băga zănelă atît între popoarele țărilor slab dezvoltate, cît și între aceste popoare și popoarele lagărului socialist, prietenia și colaborarea între ele se întăresc tot mai mult. Conferința de la Bandung a celor 29 de țări ale Asiei și Africii a demonstrat în mod grăitor creșterea solidarității popoarelor Orientului. Hotărîrile ei au oglîndit voința sutelor de milioane de oameni din Orient. Ea a dat o puternică lovitură planurilor colonialiștilor și agresorilor.

Crește și se întărește prietenia și colaborarea dintre popoarele Orientului care au scuturat jugul colonial și popoarele țărilor socialiste. Lucrul acesta a fost demonstrat în mod grăitor de vizitele reprezentanților Indiei și Birmaniei în Uniunea Sovietică și de vizita reprezentanților Uniunii Sovietice în India, Birmania și Afganistan. Ca urmare a acestor vizite s-a confirmat comunitatea de vederi ale Uniunii Sovietice și Republicii India, una din marile puteri ale lumii, precum și Birmaniei și Afganistanului, în problema fundamentală a vieții internaționale actuale — problema menținerii și consolidării păcii generale și a independenței naționale a tuturor statelor.

Primirea excepțional de caldă și cordială făcută reprezentanților marelui popor sovietic, a demonstrat în chip grăitor încrederea și dragostea profundă a maselor largi populare din țările Orientului față de Uniunea Sovietică. Arătid izvoarele acestei încrederi, ziarul egiptean „Al Ahbar” scria recent în mod cu totul justificat: „Rusia nu încearcă să cumpere conștiința popoarelor, drepturile și libertatea lor. Rusia a întins popoarelor mina și a spus că popoarele înșiși trebuie să dispună de soarta lor, că ea recunoaște drepturile și aspirațiile lor și nu le cere să participe la pacte sau blocuri militare”. Milioane de oameni salută cu căldură țara noastră pentru lupta sa intransigentă împotriva colonialismului, pentru politica sa de egalitate în drepturi și prietenie între toate popoarele, pentru politica sa externă consecventă de pace.

## 5. Uniunea Sovietică în lupta pentru întărirea păcii și securității internaționale

Uniunea Sovietică, creîndu-și principiul leninist ale politicii externe de pace, a promovat în mod activ o politică îndreptată spre alăbrea încordării internaționale și consolidarea păcii, obținînd pe acest drum mari succese. Voi aminti direcțiile cele mai

importante în care s-a dezvoltat inițiativa de pace a Uniunii Sovietice.

În primul rînd, îmbunătățirea relațiilor dintre marile puteri.

În al doilea rînd, lichidarea focarelor de război ce au existat

în Orient și neadmiterea apariției unor noi focare de război și de conflicte în Europa și Asia.

În al treilea rînd, reglementarea relațiilor cu o serie de state în scopul slăbirii încordării în Europa (normalizarea relațiilor cu Iugoslavia, încheierea tratatului de stat cu Austria, stabilirea de relații diplomatice între U.R.S.S. și Republica Federală Germană etc.).

În al patrulea rînd, căutarea de noi căi pentru rezolvarea unor probleme, ca, de pildă, crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa, dezarmarea, interzicerea armei atomice, problema germană etc.

În al cincilea rînd, apropierea hotărîtă cu toate statele care se situează pe poziția menținerii păcii.

În al șaselea rînd, lărgirea pe toate căile a contactelor și legăturilor internaționale în toate domeniile: contactul personal al oamenilor de stat sovietici cu oamenii de stat din alte țări, contacte și relații între reprezentanții partidului nostru și reprezentanții partidelor muncitorești din alte țări, între omniile politice, lărgirea schimbului de delegații parlamentare, artistice și alte delegații, dezvoltarea comerțului și a altor legături economice, a turismului, lărgirea schimbului de studenți.

Inițiativa de pace a U.R.S.S. a devenit unul din cei mai importanți factori care exercită o uriașă influență asupra mersului evenimentelor internaționale.

La succesul inițiativ de pace a Uniunii Sovietice au contribuit în mare măsură sprijinul și acțiunile comune ale tuturor țărilor iubitoare de pace. Un rol deosebit de important în acest domeniu l-a avut și fi ara marea Republică Populară Chineză, care a făcut atît de mult pentru încheierea vîrșării de sînge în Coreea și Indochina și care a prezentat cunoscuta propunere cu privire la un pact al păcii colective în Asia. O contribuție de seamă la cauza întăririi păcii în Asia și în întreaga lume a adus marea Republică India. Acțiunile U.R.S.S. pentru înșănătoșirea situației internaționale au fost sprijinite cu căldură de milioane de oameni simpli din toate țările.

Eforturile statelor și popoarelor iubitoare de pace nu au fost zadarnice. Pentru prima oară în anii de după război s-a ajuns la o anumită slăbire a încordării internaționale. În această situație a devenit cu puțință înținerea conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru puteri. Această conferință a arătat viabilitatea și justetea metodei tratativelor între țări. Ea a confirmat punctul de vedere al U.R.S.S. că pe calea tratativelor pot fi rezolvate problemele cele mai complicate din relațiile internaționale, dacă se manifestă o năzuință reciprocă spre colaborare și înțelegere.

În prezent sînt anumiți oameni care încearcă să înmormînteze „spiritul Genevei”. După cum arată faptele, anumite cercuri din occident nu au renunțat încă la speranța de a exercita presiuni asupra Uniunii Sovietice și de a-i smulge concesiuni unilaterale. Este însă timpul să se înțeleagă că aceste calcule sînt mereale. Uniunea Sovietică a făcut mult pentru apropierea pozițiilor marilor puteri. Acum este rîndul S.U.A., Angliei și Franței. Acest lucru nu însemnă desigur că Uniunea Sovietică va renunța la noi eforturi pentru atenuarea încordării în relațiile internaționale și întărirea păcii. Împotriva, întrucît a apărut posibilitatea de apropiere a pozițiilor puterilor într-o serie de importante probleme internaționale Uniunea Sovietică va ține cu ea și colaborării între toate țările și în primul rînd între marile puteri. Eforturile egale și concesiile reciproce sînt condiții absolut necesare în relațiile dintre marile puteri. Metoda tratativelor trebuie să devină unica metodă de rezolvare a problemelor internaționale.

Asigurarea securității colective în Europa, asigurarea securității colective în Asia, dezarmarea — iată trei probleme deosebit de importante a căror rezolvare poate crea o bază pentru o pace trinită și îndelungată.

Crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa ar corespunde intereselor vitale ale tuturor țărilor mari și mici din Europa și ar constitui totodată o garanție trinită a păcii în întreaga lume. În același timp, aceasta ar permite să se rezolve și problema germană. Situația actuală în care se află această problemă nu poate să nu sîmnească alarmă. Germania continuă să rămîna scindată; se forțează înarmarea Germaniei occidentale.

Nu este un secret faptul că refăcînd militarismul german, fiecare din cele trei puteri occidentale urmărește propriile sale scopuri. Dar cine cîștigă de pe urma acestei politici mioape? În primul rînd forțele imperialiste din Germania occidentală. Printre cei care pierd, trebuie situată pe primul loc Franța. Print-o astfel de politică se face încercări de a o coborî la nivelul unei puteri de rangul al treilea. Se conturează cu tot mai multă claritate o nouă axă — Washington-Bonn — care agravează pericolul de război.

În actuală situație există reale posibilități de a rezolva problema germană într-un alt mod, în interesul păcii și securității popoarelor, inclusiv în interesul poporului german. Puterea statului sovietic iubitor de pace a crescut fără precedent. Țările din Europa de sud-est, care pe vremuri erau furnizor de materii prime și de rezerve umane pentru Germania, reprezintă împreună cu U.R.S.S. o barieră trinită împotriva unei eventuale agresiuni a revansarilor germani. Austria, în trecut aliata Germaniei, a proclamat politica de neutralitate. În toate țările din Europa occidentală acționează forțe iubitoare de pace. Chiar în Germania raportul de forțe este altul. Republica Democrată Germană, care nu dorește război, s-a întărit în așa măsură, încît în prezent nu se mai poate vorbi de rezolvarea problemei germane fără participarea ei, sau pe seama intereselor ei. În Republica Federală Germană clasa muncitoare de milioane împreună cu celelalte forțe patriotice, se ridică tot mai activ împotriva transformării Germaniei într-un focar al unui nou război.

Crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa, renunțarea la acordurile de la Paris, apropierea celor două state germane — și stabilirea colaborării între ele — aceasta este calea sigură de rezolvare a problemei germane. Se știe că anumite cercuri vor să rezolve problema germană fără participarea germanilor înșiși și în dauna intereselor fundamentale ale poporului german. Nu încapă îndoielă că această politică este sortită eșecului.

Încheierea cursei înarmării rămîne una din problemele de cea mai mare importanță, de importanță vitală pentru omenire. Desigur aceasta este o problemă complicată dar cu atît mai perseverent și mai energic trebuie căutată soluția ei.

Nimeni nu poate să spună că Uniunea Sovietică a depus puține eforturi pentru a urni problema dezarmării din punctul mort. Sînt larg cunoscute propunerile Uniunii Sovietice din 10 mai 1955, măsura de înțelegere a acordurilor de la Geneva și altele. Nu se poate însă spune același lucru despre puterile occidentale. A fost susținut ca Uniunea Sovietică să accepte propunerile Angliei, Franței și S.U.A. cu privire la cele două etape ale dezarmării și la nivelurile limită ale forțelor armate, ca puterile occidentale să înceapă să bată în retragere; ele nu numai că au refuzat să accepte propunerile concrete ale Uniunii Sovietice, dar s-au decis chiar de propriile lor propuneri.

După cum se vede, aici și-a spus cuvîntul influența celor mai înverșunati adepți ai politicii „de pe poziții de forță”, care caută să treacă din nou la ofensivă și să împiedice desîntinerea încordării internaționale, desîntinere care se contura. Firesc că statele iubitoare de pace au trebuit să tragă din această conoluție cuvenite și să continue să întărească securitatea țărilor lor.

Fînd nevoite să-și amănască forțele și resursele, statele noastre au încheiat Tratatul de la Varșovia care constituie un important factor stabilizator în Europa. Ele sînt ferm hotărîte să-și facă uz de toate forțele lor pentru a ocroti viața pașnică a popoarelor lor și a împiedica o nouă conflagrație militară în Europa.

În ceea ce privește problema dezarmării, noi nu ne vom cruța eforturile pentru a rezolva această problemă importantă.

Vom continua să luptăm și de acum înainte pentru a obține încheierea cursei înarmării, interzicerea armei atomice și cu hidrogen. Pînă la realizarea unui acord în problemele principale ale dezarmării ne declarăm gata de a adopta unele măsuri parțiale

## 6. Unele probleme principale ale actualei evoluții internaționale

Tovarăși! Aș vrea să mă opresc asupra unor probleme fundamentale ale actualei evoluții internaționale, care determină nu numai desfășurarea evenimentelor ce au loc în prezent, ci și perspective de viitor.

Acestea sînt probleme privind coexistența pașnică a celor două sisteme, posibilitatea preîntîmpinării războaielor în epoca actuală și formele de trecere ale diferitelor țări la socialism.

Să examinăm pe scurt aceste probleme.

Cu privire la coexistența pașnică a celor două sisteme. Principiul leninist al coexistenței pașnice a statelor, cu oclnduri sociale diferite a fost și rămîne linia generală a politicii externe a țării noastre.

Se spune că Uniunea Sovietică ar proclama principiul coexistenței pașnice numai din considerate tactice, de conjunctură. Se știe însă că noi ne-am pronunțat pentru coexistența pașnică cu aceste țări perseverență și înainte, din primii ani ai puterii sovietice. Prin urmare aceasta nu este o manevră tactică, ci principiu fundamental al politicii externe sovietice.

Acesta însemnă că, chiar dacă coexistența pașnică a țărilor cu sisteme social-politice diferite este primejdioasă, această primejdie nu pornește de fel din partea Uniunii Sovietice și nici din partea lagărului socialist. Oare statul socialist are măcar un sin-

gur motiv să dezlănțuie un război de agresiune? Există oare la noi clase și grupuri interesate în război ca mijloc de îmbogățire? Nu. La noi ele au fost de mult lichidate. Avem noi oare pămînt puțin și bogății minerale puține, ducem noi oare lipsă de resurse de materii prime sau de pietre de desfacere a mărfurilor noastre? Nu, noi dispunem de toate acestea. Se pune așadar întrebarea: de ce ne-ar trebui războiul? Noi nu avem nevoie de război, noi respingem în principiu politica în urma căreia milioane de oameni sînt tirîți în războaie de dragul interesele egoiste ale unui pumn de miliardari.

Știu oare toate acestea acei ce țipă desigur „intenții agresive” ale U.R.S.S.? Firesc că știu. De ce oare continuă ei totuși să sune din vechea trîmbiță rugîndu-se despre pretinsa „agresiune comunistă”? O fac numai pentru a tulbura apele, pentru a-și tampluia planurile de dominație mondială, de „cruciadă” împotriva păcii, democrației și socialismului.

Pînă în prezent dușmanii păcii încearcă să încredințeze lumea că Uniunea Sovietică ar intenționa să răstoarne capitalismul din alte

În acest domeniu, de exemplu, încheierea experiențelor cu arma termocucleară, nelngăduirea armei atomice în armamentul trupelor aliate pe teritoriul Germaniei, reducerea bugetelor militare. Realizarea unor asemenea măsuri de către state ar putea netezi calea în vederea unei înțelegeri asupra altor probleme, mai complexe, ale dezarmării.

Uniunea Sovietică este ferm hotărîtă să facă tot ceea ce este necesar pentru asigurarea păcii și securității popoarelor.

Pentru întărirea cauzei păcii în întreaga lume ar avea o uriașă însemnătate stabilirea de relații trinitice de prietenie între cele două mari puteri ale lumii — Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii. Noi sîntem de părere că dacă la baza relațiilor dintre U.R.S.S. și S.U.A. ar sta cunoscutele cinci principii ale coexistenței pașnice, acest lucru ar avea o importanță cu adevărat remarcabilă pentru întreaga omenire și ar fi firește de folos poporului S.U.A. în aceeași măsură ca și popoarele U.R.S.S. și tuturor celorlalte popoare. Aceste principii — respectarea reciprocă a integrității teritoriale și a suveranității, neagresiunea, neamestecul reciproc în treburile interne, egalitatea și avantajul reciproc, coexistența pașnică și colaborarea economică sînt astăzi împărțite și sprijinite de 20 de state.

În ultimul timp, din partea noastră au fost întreprinse noi acțiuni importante al căror scop constă în a obține o îmbunătățire radicală a relațiilor sovieto-americane. Ne referim la propunerea cu privire la încheierea unui tratat de prietenie și colaborare între U.R.S.S. și S.U.A., cuprîns în mesajul adresat de tovarășul N. A. Bulganin președintelui D. Eisenhower.

Dorim prietenie și colaborare cu Statele Unite pe tărîmul luptei pentru pace și securitate a popoarelor, precum și în domeniile economic și cultural. Noi propunem aceasta cu intenții bune, fără nici un gînd ascuns. Am făcut această propunere a noastră nu pentru că Uniunea Sovietică nu ar putea trăi fără un asemenea tratat cu S.U.A. Statul sovietic a existat și s-a dezvoltat cu succes și atunci cînd între Uniunea Sovietică și Statele Unite nu existau nici măcar relații diplomatice normale.

Am adresat Statelor Unite propunerea cu privire la tratat, deoarece încheierea unui asemenea tratat ar corespunde celor mai profunde năzuințe ale popoarelor celor două țări de a trăi în pace și prietenie. (Applauze).

Dacă între Uniunea Sovietică și S.U.A. nu vor fi stabilite relații bune, ci va exista nelcredere reciprocă, aceasta va duce la o și mai mare amploare a cursei înarmării și la o și mai primejdioasă acumulare de forțe de cele două părți. Doresc oare acest lucru popoarele Uniunii Sovietice și Statele Unite ale Americii? Desigur că nu.

Decaldund inițiativa noastră nu a găsit încă înțelegerea și sprijinul cuvenit în Statele Unite, ceea ce arată că în S.U.A. sînt încă puternice pozițiile adepților rezolvării prin război a problemelor neglementate și că acești adepți continuă încă să exercite o presiune puternică asupra președintelui și a guvernului. Vrem să sperăm însă că năzuințele noastre pașnice vor găsi o apărare mai justă în S.U.A. și că lucrurile vor merge spre mai bine.

Intenționăm, ca și în trecut, să căutăm să obținem o îmbunătățire continuă a relațiilor noastre cu Marea Britanie și Franța. Țările noastre, situate în Europa, au multe interese comune, și în primul rînd, grija comună de a nu îngădui un nou război. După cum se știe, cele două războaie mondiale au început în Europa. Focarul lor a fost







# Continuarea raportului tovarășului N. S. HRUȘCIOV

(Urmare din pag. 4-a)

## 3. Ridicarea înzestrării tehnice a transportului și a telecomunicațiilor

Dezvoltarea transportului și a telecomunicațiilor are o importanță uriașă pentru economia națională. În cel de al 5-lea cincinal înzestrarea tehnică a transportului a crescut. S-au îmbunătățit organizarea muncii și exploatarea mijloacelor de transport. Sarcina trasă de Congresul al XIX-lea al partidului transportului feroviar, maritim și auto cu privire la transporturile de mărfuri a fost îndeplinită cu succes.

Relevante aceste succese trebuie să recunoaștem că din punct de vedere tehnic transportul feroviar a rămas în urmă. În transportul feroviar se folosește în cea mai mare parte tracțiunea cu locomotive, deși se știe că tracțiunea cu locomotive este puțin economică deoarece randamentul ei este de 4-5 la sută în timp ce randamentul tracțiunii electrice este de 16-18 la sută.

Trecerea circulației trenurilor la tracțiunea electrică va permite să se sporească considerabil capacitatea de transport și trafic a liniilor de cale ferată și să se îmbunătățească condițiile de exploatare în transport. Folosindu-se tracțiunea electrică, consumul de combustibil se reduce de 3-4 ori în comparație cu tracțiunea cu abur. Potrivit datelor Comisiei de Stat a Planificării și ale Ministerului Căilor de Comunicație al U.R.S.S., trecerea la tracțiunea electrică pe linia Moscova-Vladivostok va permite să se economisească cel puțin 18 milioane tone de cărbune și să se reducă cheltuielile de exploatare cu peste 2,7 miliarde ruble pe an, în comparație cu tracțiunea cu abur. Calculele arată că investițiile capitale pentru electrificarea acestei linii pot fi amortizate în cel mult 4 ani.

Cu toată importanța și necesitatea acestui lucru, conducătorii transportului feroviar nu numai că nu au dus lupta pentru realizarea electrificării, dar nu au folosit integral nici măcar fondurile alocate în aceste scopuri. În cincinalul încheiat au fost electrificate în total 2.267 kilometri de linii ferate, adică 58 la sută față de sarcina cincinalului. În tot cursul cincinalului, an de an, Ministerul Căilor de Comunicație a folosit incomplet fondurile ce i-au fost alocate pentru construcții capitale pe baza planurilor anuale. Conducătorii ministerului dau dovadă de un vâdit conservatism în problemele reconstrucției tehnice a transportului feroviar.

Electrificarea căilor ferate este o verigă dintre cele mai importante în reconstrucția tehnică a transportului feroviar și dezvoltarea acestuia pe baza tehnicii celei mai înalte. Ținând seama de uriașă însemnătate a acestui lucru pentru economia națională Comitetul Central al partidului a adoptat zilele trecute hotărârea „Cu privire la planul general de electrificare a căilor ferate” calculat pentru 15 ani. Acest plan prevede electrificarea de cinci ferate pe o distanță totală de 40.000 de kilometri (Aplauze).

Odată cu electrificarea căilor ferate, pentru ridicarea nivelului de înzestrare tehnică a transportului feroviar are o mare însemnătate introducerea rapidă a locomotivelor Diesel în locul locomotivelor cu abur. În prezent, volumul producției și capacitatea locomotivelor Diesel fabricate sunt cu totul insuficiente. De aceea, în septembrie 1955, C.C. al P.C.U.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. au adoptat o hotărâre cu privire la reorganizarea mai multor uzine constructoare de mașini de transport în vederea producției de locomotive Diesel.

## 4. Problemele justei repartizări a forțelor de producție

Sarcinile sporirii continue a volumului producției industriale cer imperios să fie atras în circuitul economic noi surse de materii prime, combustibil, energie electrică și, în primul rând să fie mobilizate uriașele resurse naturale din regiunile răsăritene ale țării.

Trebuie amintit că în regiunile răsăritene sunt concentrate în U.R.S.S. la 75 la sută din totalul rezervelor de energie hidroelectrică, patru cincimi din bogățiile forestiere, principalele rezerve de metale neferoase și rare, uriașe surse de materii prime pentru industria chimică, mineuri ferose și materiale de construcție.

După cum arată experiența, extracția de cărbune și producția de energie electrică sunt mai eficiente din punct de vedere economic în răsărit decât în partea europeană a U.R.S.S. Este suficient, de pildă, să spunem că cheltuirea de investiții pentru o tonă de cărbune extras în plus în cel de-al 5-lea cincinal a fost de 2,5 ori mai mică în bazinul Siberiei răsăritene și de 1,5 ori mai mică în Kuzbass decât în Donbas. Anul trecut, prețul de cost al unei tone de cărbune a fost în Kuzbass aproape de 1,5 ori mai mic decât în Donbas. În 1960 se prevede să se extragă în Kuzbass 80 de milioane de tone de cărbune. Aceste 80 de milioane de tone vor costa statul cu 2,4 miliarde de ruble mai puțin decât aceeași cantitate de cărbune extrasă în Donbas.

Un al doilea exemplu de același fel. Pe fluviul Angara se construiește hidrocentrala de la Bratsk cu o putere de 3.200.000 kw. Ea va produce 22 de miliarde kw.h. de energie electrică pe an, adică atât cât produce la un loc, hidrocentralele de la Kuibșev și Stalingrad, cele mai mari hidrocentrale din partea europeană a U.R.S.S. Or, construirea hidrocentralei de la Bratsk va costa de două ori mai puțin decât construirea hidrocentralelor de la Kuibșev și Stalingrad la un loc, iar prețul de cost al energiei electrice produse într-un an la hidrocentrala de la Bratsk va fi cu 200 de milioane de ruble mai mic decât la hidrocentralele de la Kuibșev și Stalingrad.

Iată, tovarăș, cât de avantajoasă este pentru noi să valorificăm pe scară mai largă resursele energetice din Răsărit. În următorii zece ani trebuie să transformăm Siberia într-o foarte mare bază a Uniunii Sovietice pentru extracția de cărbune și producția de

Extinderea folosirii locomotivelor electrice și a locomotivelor Diesel, îmbunătățirea gospodării căilor ferate, automatizarea și centralizarea conducerii mișcării și alte măsuri vor permite să se sporească capacitatea de transport a căilor ferate.

Trebuie extinse prin toate mijloacele transporturile maritime și fluviale, al căror volum reprezintă numai 12 la sută din traficul global al mărfurilor în țară, ceea ce este cu totul nesatisfăcător.

În ritm mai rapid trebuie dezvoltat transportul aerian și prin conductă.

În anul celui de-al 5-lea cincinal, traficul de mărfuri în transportul auto a crescut de mai bine de două ori. Aceasta este însă puțin. Transportul auto dispune de uriașe rezerve nefolosite. Una din cele mai serioase lipsuri este familierea lui de neînchipuit. La noi s-au format o mulțime de gospodării auto minuscule, de care se cramponază conducătorii numeroase întreprinderi și instituții. Este suficient să spunem că 85 la sută din numărul total al gospodăriilor auto dispun până la zece mașini. Aceasta constituie principala cauză pentru care anul trecut, de pildă, aproximativ jumătate din numărul autocoamionelor nu au fost folosite iar partea în funcțiune a parcului auto a efectuat jumătate din parcurs fără încărcătură. Trebuie să se pună capăt acestei rămăneri în urmă, gospodăriile auto trebuie concentrate și comasate, ceea ce va avea un mare efect economic. Trebuie dezvoltată prin toate mijloacele construcția de șosele.

Trebuie spus de asemenea că în folosirea parcului de autoturisme are loc o risipă evidentă. Potrivit practicii stabilite, autoturismele sunt repartizate anumitor lucrători. Desori se întâmplă ca lucrătorul să nu aibă nevoie să plece undeva și automobilul care îi este repartizat să stea. Cu toate acestea sînt menționați unii sau doi soțeri și personal de întreținere. Este necesar să se treacă cu hotărâre la principii obștești, socialiste, în această chestiune, să se lichideze practica repartizării mașinilor anumitor lucrători, stabilind un număr strict limitat de mașini personale. Pentru deservirea lucrătorilor din instituții trebuie să existe parcuri de taxiuri de serviciu. Acest lucru este cu atât mai necesar cu cât la noi se va lărgi și pe viitor producția de autoturisme și, dacă vor fi menținute vechile rînduiri, numărul personalului de întreținere, și așa foarte mare va crește și mai mult, ceea ce este cu totul inadmisibil. Desigur că acolo unde este necesar trebuie repartizate mașini individuale, dar lucrurile trebuie făcute în așa fel ca lucrătorii cărora le sînt repartizate aceste mașini să învețe bine să le conducă ei înșiși. Problema reglementării folosirii transportului auto a devenit din nou actuală și ea trebuie rezolvată înfrîngînd rezistența birocratilor. Acest lucru este cerut de interesele statului nostru socialist (Aplauze).

În ultimii ani s-a obținut o oarecare îmbunătățire în munca telecomunicațiilor. Dar nivelul de dezvoltare a mijloacelor de telecomunicație, în special a liniilor de comunicație cu radio-rele, telefoane și a televiziunii nu satisface încă nevoile populației și ale economiei naționale. Trebuie să se dezvolte și să se perfecționeze cu și mai mult perseverență mijloacele de telecomunicație, pe baza celor mai noi realizări ale științei și tehnicii.

În ultimii ani s-a obținut o oarecare îmbunătățire în munca telecomunicațiilor. Dar nivelul de dezvoltare a mijloacelor de telecomunicație, în special a liniilor de comunicație cu radio-rele, telefoane și a televiziunii nu satisface încă nevoile populației și ale economiei naționale. Trebuie să se dezvolte și să se perfecționeze cu și mai mult perseverență mijloacele de telecomunicație, pe baza celor mai noi realizări ale științei și tehnicii.

energie electrică, în principala bază a producției ramurilor industriale care necesită mari cantități de energie termică și electrică, în special a producției de aluminiu, magneziu și titanu, precum și a electrometalurgiei, chimiei carbonului și electrochimiei.

Pentru a rezolva cu succes această sarcină economică de cea mai mare importanță, trebuie dezvoltată din plin în răsăritul țării siderurgia. În 1955, Uralul și Siberia de vest au dat peste 14 milioane de tone de fontă, ceea ce depășește producția de fontă a Angliei. Cu toate acestea sintem nevoiți să aducem în fiecare an din partea europeană a U.R.S.S. cîteva milioane de tone de metale ferose în regiunile din Răsărit. De aceea trebuie luate măsuri hotărâte pentru accelerarea dezvoltării siderurgiei în Siberia, Kazahstan și Extremul Orient.

Sarcina constă în a crea în următoarele 2-3 cincinale în regiunile Siberiei o a treia bază metalurgică puternică a țării noastre. În special a producției de aluminiu, magneziu și titanu, precum și a electrometalurgiei, chimiei carbonului și electrochimiei.

Pentru a rezolva cu succes această sarcină economică de cea mai mare importanță, trebuie dezvoltată din plin în răsăritul țării siderurgia. În 1955, Uralul și Siberia de vest au dat peste 14 milioane de tone de fontă, ceea ce depășește producția de fontă a Angliei. Cu toate acestea sintem nevoiți să aducem în fiecare an din partea europeană a U.R.S.S. cîteva milioane de tone de metale ferose în regiunile din Răsărit. De aceea trebuie luate măsuri hotărâte pentru accelerarea dezvoltării siderurgiei în Siberia, Kazahstan și Extremul Orient.

Sarcina constă în a crea în următoarele 2-3 cincinale în regiunile Siberiei o a treia bază metalurgică puternică a țării noastre. În special a producției de aluminiu, magneziu și titanu, precum și a electrometalurgiei, chimiei carbonului și electrochimiei.

Este necesar să fie valorificate cu mai multă energie uriașele resurse industriale naturale din Răsăritul țării și să se asigure o mai eficientă folosire a acestora în interesul dezvoltării continue a forțelor de producție ale țării.

Trebuie acordată de asemenea atenție unei mai raționale repartizări complexe a industriei pe regiuni economice. Țara noastră este mare și dacă vom dezvolta unilateral industria într-o regiune economică sau alta vom spori în mod artificial transporturile nerataionale și vom crea greutăți în dezvoltarea generală a economiei naționale.

## 5. Problemele productivității muncii, prețului de cost al producției industriale și construcțiilor capitale

Călușindu-se de cunoscuta teză a lui V. I. Lenin că productivitatea muncii este în ultimă analiză lucrul cel mai important pentru victorie noi ortodriuri sociale, partidul a luptat și va lupta și în viitor ca să ridice neîncetat productivitatea muncii pe baza progresului tehnic.

Principala condiție a creșterii productivității muncii este, după cum a arătat Lenin, „ridicarea disciplinei oamenilor muncii, a priceperii de a munci, a vitezei și intensității muncii, a mai bunel organizații”. Oamenii sovietici știu că ridicarea productivității muncii este baza creșterii bunăstării lor. De aceea trebuie să se îmbunătățească în neîncetat organizarea muncii și producției, să lichidăm pierderile de mijloace materiale și de timp de muncă.

Organizațiile de partid și economice trebuie să acorde maximum de atenție problemelor activității economice a întreprinderilor. Este necesar să luptăm cu perseverență pentru o activitate ritmică a fiecărei întreprinderi, pentru reducerea prețului de cost al producției, să respectăm cu cea mai mare strictețe și întru totul regimul de economie, să întărim pe toate căile hrozoscitului.

Tovarăși! Construcțiile capitale au o însemnătate foarte mare pentru dezvoltarea continuă a industriei și a întregii economii naționale. În prezent, cînd investițiile capitale anuale vor ajunge la aproape 200 de miliarde de ruble trebuie să acordăm o mai mare atenție problemelor construcțiilor capitale, să trecem temeinic în construcție la metode industriale.

Comitetul Central al Partidului și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. au luat în ultimul timp o serie de hotărâri importante cu privire la dezvoltarea și perfecționarea industriei construcțiilor. Se pune problema de a asigura cea mai eficientă folosire a fondurilor

alocate pentru construcțiile capitale, de a ridica nivelul conducerii tehnico-organizatorice a lucrărilor de construcție, de a lupta cu hotărâre împotriva dispersării fondurilor, de a reduce considerabil durata și costul construcțiilor. Aceste sarcini nu pot fi îndeplinite decât prin industrializarea construcțiilor, prin folosirea largă a elementelor și construcțiilor prefabricate din beton armat și beton.

În țara noastră amploarea construcțiilor capitale sporește neîncetat, fondurile fixe ale industriei cresc rapid. Paralel cu îmbunătățirea practicii lucrărilor de construcții trebuie să ne preocupăm permanent, ca niște buni gospodari, de o mai bună folosire a capacităților existente. Experiența arată că fără a se recurge la mari investiții suplimentare multe întreprinderi pot să sporească simțitor, iar unele din ele să dubleze și chiar să tripleze producția. Trebuie numai să ne apucăm cum trebuie de aceasta — să procedăm la modernizarea utilajului, să îmbunătățim organizarea producției și a muncii, să folosim mai larg marea forță pe care o reprezintă experiența fruntașilor în producție, inițiativa creatoare a inovatorilor și a raționalizatorilor.

Glorioasa noastră clasă muncitoare de multe milioane, precum și inginerii și tehnicienii, caută să mobilizeze cu o energie crescîndă rezervele uriașe ascunse în producția socialistă. O expresie vie a acestei activități este întrecerea socialistă. Întrecerea trebuie desfășurată și mai larg, trebuie să ținem seama în permanență că această nu este o campanie ci o operă vie a milioane de oameni, o mare forță care contribuie mereu la progresul perfecționarea producției socialiste. Sintem conștienți că muncitorii și muncitorile, inginerii și tehnicienii vor asigura prin munca lor creatoare îndeplinirea cu succes a celui de-al 6-lea plan cincinal.

## AGRICULTURA

Tovarăși! Pe lângă o industrie puternică, țara noastră trebuie să aibă o agricultură multilateral dezvoltată, capabilă să producă alimente și materii prime agricole în cantitatea necesară asigurării depline a populației și satisfacerii tuturor celorlalte trebuințe ale statului.

În ultimii ani, ca urmare a dezvoltării economiei socialiste, a ridicării productivității muncii și a reducerii prețurilor cu amănuntul, au sporit considerabil salariul real al muncitorilor și funcționarilor și veniturile colhoznicilor, a crescut puterea de cumpărare a populației.

În aceste condiții, în fața partidului s-a pus sarcina urgentă pentru întregul popor de a spori considerabil producția agricolă. La plenarele Comitetului Central al partidului au fost scoase la iveală lipsurile și greșelile serioase din conducerea agriculturii, a fost elaborat un vast program de sporire a producției de cereale și de produse animale.

Partidul nostru, cu sprijinul activ al clasei muncitoare și al întregului popor, a înfăptuit măsuri importante în vederea avîntului agriculturii. În anii 1954 și 1955 investițiile în agricultură au reprezentat 34,4 miliarde de ruble, adică 138 la sută față de suma totală a investițiilor făcute în agricultură în tot decursul celui de al 4-lea cincinal. În acești doi ani, colhozurile, S.M.T.-urile și sovhozurile au primit 404.000 de tractoare (calculate în tractoare convenționale de 15 C.P.), 228.000 de autocoamioane 83.000 de combine cerealiere și o mare cantitate de alte mijloace tehnice.

Pentru a stimula conterearea materială a colhoznicilor și colhoznicilor în dezvoltarea producției obștești și pentru a spori producția mărfa a fost majorate simțitor prețurile de colectare și achiziționare la cereale, produse animale, cartofi, legume și zarzavaturi, în și cinepă. În urma acestor măsuri și a creșterii producției-marfă, ve-

niturile bănești ale colhozurilor au sporit în 1954 și 1955 cu 20 de miliarde de ruble.

În stațiunile de mașini și tractoare au fost create cadre permanente de mecanizatori, ceea ce are o însemnătate primordială pentru transformarea S.M.T.-urilor în întreprinderi socialiste model. Din orașe și centre industriale au fost trimiși pentru muncă în S.M.T.-uri, colhozuri și sovhozuri multe mii de ingineri, tehnicieni, activiști de partid și de stat. În colhozuri au fost trimiși peste 120.000 de specialiști în agricultură. Peste 20.000 de comunisti au fost trimiși din orașe la sate și recomandați ca președinți de colhozuri. Comitetul Central al partidului și guvernul au introdus un nou sistem de planificare în agricultură, care a descătușat inițiativa colhoznicilor. Au fost luate măsuri în vederea îmbunătățirii activității sovhoznicilor, a întăririi vechilor gospodării de stat și a creării unor gospodării noi.

Traducerea în viață a măsurilor elaborate de partid în domeniul dezvoltării continue a agriculturii a permis să se facă un prim pas important înainte în sporirea producției de cereale și plante industriale. Aceasta reiese în mod evident din următorul tabel:

### PRODUCȚIA GLOBALĂ DE CEREALE ȘI PLANTE INDUSTRIALE ÎN U.R.S.S.

	(În procente față de 1950)					
	1950	1951	1952	1953	1954	1955
Cereale	100	97	113	101	105	129
Floarea-soarelui	100	97	123	146	106	207
Sfeclă de zahăr	100	114	107	111	95	147
Bumbac brut	100	105	106	108	118	109
În cu fibră lungă (fuioir)	100	76	83	64	85	149

Trebuie să subliniem că dacă în primii 3-4 ani al celui de-al 5-lea cincinal aproape că nu a existat la noi o creștere a producției de cereale și plante industriale. În schimb, în 1955, datorită aplicării cunoscutelor măsuri, producția globală a culturilor agricole a crescut simțitor. În comparație cu 1954, producția de cereale a sporit în 1955 cu 22 la sută, de floarea-soarelui cu 95 la sută, de sfeclă

de zahăr cu 54 la sută, de fuioir de in cu 74 la sută. Nu am avut o creștere a producției la hectar la culturile de bumbac. Acest lucru s-a datorat însă compromiterii semănturilor de bumbac din cauza înghețului. Într-o serie de regiuni, în special în regiunile din zona fără cernoziom, au fost obținute recolte scăzute de cartofi.

## 1. Economia cerealiară — baza întregii producții agricole

Tovarăși! Partidul a arătat în repetate rânduri că fără existența unei economii cerealiere bine dezvoltate nu se poate dezvolta creșterea animalelor, nu se poate spori producția de plante industriale. Totuși, în această problemă de importanță vitală, conducătorii Ministerului Agriculturii al U.R.S.S. și ai Ministerului Sovhozurilor al U.R.S.S., precum și organele de planificare s-au aflat pe o cale vădită nejustă. Structura suprafețelor însemnătate, care s-a format în ultimii ani, s-a dovedit a fi în contradicție flagrantă cu sarcinile de sporire a producției de cereale. În majoritatea regiunilor țării au fost reduse semnificativ culturile cerealiere. S-au comis anumite greșeli în introducerea sistemului de asolamente cu ierburile perene. Sistemul asolamentelor cu ierburile perene a fost aplicat în mod șablon, ierburile au fost însemnătate pe suprafețe de milioane de hectare în regiuni în care ele nu dau recolte bogate.

Toate acestea au dus la situația că în 1953 cînd necesitățile în ceea ce privește cerealele au crescut mult în comparație cu perioada dinainte de revoluție, suprafețele însemnătate cu culturi cerealiere au fost aproximativ aceleși ca în anul 1913.

Studiind din toate punctele de vedere necesitățile statului în ceea ce privește produsele agricole, plenara din ianuarie 1955 a Comitetului Central al P.C.U.S. a trasat sarcini ca într-un rîstimp scurt să se sporească simțitor producția de cereale și ca producția principalilor produse animale să sporească de două ori — de două ori și ceva.

Pentru dezvoltarea continuă a agriculturii a avut o însemnătate deosebită valorificarea pămînturilor virgine și întelenite, întreprinsă pe baza unei hotărâri a partidului, în Kazahstan, Siberia și alte regiuni ale țării. Comitetul Central al P.C.U.S. a trasat sarcini ca până în anul 1956 să fie valorificate cel puțin 28-30 milioane de hectare de pămînturi noi.

Rezolvarea acestei sarcini are o însemnătate istorică pentru statul nostru. Ce vor da țării pămînturile întelenite? Calculele arată că de pe pămînturile noi vom putea obține anual în medie cel puțin două miliarde puduri de cereale. Avînd o mare cantitate de grîmuri, provenită de pe pămînturile întelenite, statul poate să pornească cu curaj la o extindere considerabilă a semănturilor de porumb în Ucraina și în Caucazul de nord cu scopul ca aceste regiuni să sporească simțitor producția de carne și lapte, precum și producția de plante industriale.

Într-un termen scurt, în regiunile de valorificare a pămînturilor întelenite au fost trimise peste 200.000 de tractoare, exprimate în tractoare convenționale de 15 C.P., mai de alte mașini și unelte.

Măsurile partidului cu privire la valorificarea pămînturilor întelenite s-au bucurat de aprobarea și sprijinul fierbinte al întregului popor sovietic. La chemarea Comitetului Central al P.C.U.S. au plecat pentru valorificarea pămînturilor întelenite și virgine 350.000 de patrioți sovietici care au dat dovadă de vitejie în muncă, demnă de construcții ai comunismului. (Aplauze prelungite).

Îngăduiți-mi ca în numele Congresului al XX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice să exprim recunoștință fierbinte comsolștilor și comsolștelor, agronomilor, inginerilor, tehnicienilor — tuturor patrioților care au răspuns la chemarea partidului și care participă în mod activ la valorificarea noilor pămînturi. Prin munca lor plină de abnegație și-au câștigat dragostea și stima întregului popor sovietic (Aplauze furtunoase, prelungite).

Dacă am în înfăptuit valorificarea pămînturilor întelenite prin marea obținută ca să zic așa treptat, a oamenilor muncii în noile regiuni am fi avut nevoie de un urias număr de oameni, de numeroase mijloace și de mult timp. În cazul acesta nu am fi reușit desigur să îndeplinim în doi ani sarcina deșteiului a 30 de milioane de hectare de noi pămînturi.

După cât se vede, în noi cincinalul partidul va trebui să adreseze nu o dată tinerului asemenea chemări. Va trebui să valorificăm și pe viitor noi regiuni, să construim centrale atomice, termo-electrice și hidroelectrice, uzine, căi ferate. Partidul este convins că glosulul nostru tineret va răspunde și pe viitor cu înflăcătură la chemările lui. Tineretul și că muncă și la minunatele construcții ale comunismului are o deosebită însemnătate nu numai pentru generația noastră, ci și pentru generațiile viitoare. (Aplauze prelungite).

Ca urmare a muncii pline de abnegație a colhoznicilor, lucrătorilor din S.M.T.-uri și sovhozuri, datorită participării active a clasei muncitoare, sarcina de valorificare a pămînturilor întelenite a fost îndeplinită cu cinste. În anii 1954 și 1955, în regiunile de valorificare a pămînturilor întelenite și virgine au fost arate 30 milioane de hectare, iar în întreaga țară au fost arate 33 milioane de hectare de pămînturi întelenite și virgine. Aceasta este o mare victorie a partidului și a întregului popor sovietic. (Aplauze furtunoase, prelungite).

Valorificarea pămînturilor întelenite a permis extinderea considerabilă a suprafețelor cultivate cu cereale. În 1950 culturile cerealiere ocupau în U.R.S.S. o suprafață de 102,9 milioane hectare, iar în 1955 — 120,4 milioane hectare, ceea ce reprezintă un spor de 24 milioane hectare.

Noii tovarășii a putea să întrebe dacă procedăm să valorificăm pămînturile întelenite în regiuni expuse secetei. Studiind datele de care dispunem arată că chiar și în condiții de secete periodice cultivarea cerealelor în Kazahstan, Siberia și în Ural este rentabilă și justificată din punct de vedere economic. Dacă din cinci ani vom avea numai doi ani de recoltă bună, un an de recoltă mijlocie și doi ani secetoși, date fiind cheltuielile relativ mici pe care le necesită culturile de cereale în regiunile respective este cu puțină să cultivăm cereale în condiții foarte avantajoase și se poate obține grîu ieftin.

Din rezultatele muncii noastre în domeniul valorificării pămînturilor întelenite se poate trage concluzia certă că acțiunea întreprinsă de partid de valorificare a noi pămînturi este justă. Ea asigură în cel mai scurt timp o creștere considerabilă a producției de cereale cu cheltuieli minime de forță și mijloace.

În continuarea acțiunii de valorificare a pămînturilor întelenite ar trebui să se acorde atenție ținutului Krasnoiarșk, regiunii Irkutsk,

Tovarăși! Una din cele mai grele și în același timp una din cele mai urgente sarcini care s-au ridicat în fața partidului în ultimul timp, este sarcina dezvoltării continue a creșterii animalelor, a sporirii producției și colectării de produse animale. Comitetul Central al P.C.U.S. și guvernul au elaborat și aplicat un sistem de importanță măsuri economice și organizatorice prin care se urmărește sporirea septuial și ridicarea productivității animalelor.

Comitetul Central al P.C.U.S. și guvernul sovietic au stabilit că este necesar să fie sporită conterearea materială a colhoznicilor în dezvoltarea creșterii animalelor. A fost adoptat și se aplică în practică un vast plan de mecanizare a lucrărilor în domeniul creșterii animalelor și de construcții zootehnice. Organizațiile locale de partid au depus o activitate intensă pentru întărirea cu cadre a sectoarelor hotărâtoare din zootehnie.

Toate acestea nu puteau să nu dea și într-adevăr au dat rezultate pozitive. Îngăduiți-mi să dau cîteva exemple de caracterizate starea în care se găsește la noi creșterea animalelor.

### EFFECTIVUL DE VITE PRODUCTIVE ÎN U.R.S.S.

	(În procente față de anul 1950)					
	1950	1951	1952	1953	1954	1955
Vaci	100	102	100	107	113	120
Effectivul total de vite comune mari	100	103	99	110	114	117
Porci	100	111	117	195	210	214
Oi	100	110	114	139	142	151

### PRODUCȚIA PRINCIPALELOR PRODUSE ANIMALE ÎN U.R.S.S.

	(În procente față de anul 1950)					
	1950	1951	1952	1953	1954	1955
Carne (după tălere)	100	96	106	120	129	130
Lapte	100	102	101	103	108	119
Lînă	100	107	122	130	128	142
Ouă	100	113	123	137	147	154

Țara noastră dispune de rezerve incalculabile în domeniul creșterii animalelor. Dacă în colhozuri și sovhozuri se va desfășura o muncă organizatorică perseverență se pot obține în 1-2 ani rezultate excepționale. Să luăm de pildă creșterea porcilor. După cum rezultă din datele citate, în primii doi ani al cincinalului noi am înregistrat o creștere extrem de însemnată a efectivului de porci. Dar după ce au fost luate măsuri concrete în domeniul dezvoltării creșterii porcilor, efectivul porcilor a crescut simțitor în ultimii trei ani. În ultimele patru luni (de la 1 octombrie 1955 pînă la 1 februarie 1956) colhozurile au predat și vîndut statului cu 62 la sută mai mulți porci decât în cele patru luni corespunzătoare ale anilor 1954-1955. Colhozurile au început să îngrășe mai mulți porci. La

ținuturilor Habarovsk și Primorie, unde există mult pămînt bun necultivat. Aceasta va permite crearea unei baze cerealiere și zootehnice care să asigure satisfacerea nevoilor Extremului Orient în ce privește produsele agricole pe seama producției locale.

Interesele sporirii producției de cereale au impus schimbarea structurii suprafețelor însemnătate pentru ca paralel cu lărgirea culturilor de grîu, crupe și a altor culturi să fie simțitor extinse suprafețele cultivate cu porumb. Calculele arată că pentru creșterea animalelor avem nevoie de cel puțin 4.000.000.000 de puduri de cereale furajare anual. Fără o sporire serioasă a producției de porumb noi nu vom putea obține această cantitate de cereale. De aceea, Comitetul Central a stabilit că este necesar să fie larg desfășurată producția de porumb. În 1955 s-au însemnătate cu porumb aproximativ 18 milioane de hectare — adică cu 13,6 milioane de hectare mai mult decât în anul 1954.

Extinderea culturilor de porumb a permis să fie simțitor îmbunătățită asigurarea creșterii animalelor cu



# Lucrările celui de al XX-lea Congres al P. C. U. S.

(Urmare din pag. 1-a)

al partidului comunist, că comunistii și toți oamenii muncii din capitală nu și vor cruța forțele și energia pentru îndeplinirea sarcinilor trasate în cel de al șaselea cincinal.

A urmat la cuvânt A. I. Kiricenko, care a fost întâmpinat cu căldură de întreaga asistență. A. I. Kiricenko și-a consacrat începutul cuvântării unei analize a principalelor rezultate obținute de partid după Congresul al XIX-lea, iar apoi s-a ocupat de problemele construcției economice și culturale a R.S.S. Ucrainene.

F. R. Kozlov (Organizația de partid Leningrad) a vorbit despre uriașă însemnătate a hotărârilor adoptate în ultima vreme la plenarele C.C. al P.C.U.S. Obiectul griji deosebite a partidului a fost dezvoltarea prin toate mijloacele a industriei grele. Comitetul Central al partidului a dezvoltat dematurările teoretice în economie și a dat la timp o ripostă hotărârilor pseudo-economiștilor, care cereau încetinirea ritmului de dezvoltare a industriei grele.

Oamenii muncii din Leningrad, a declarat în continuare vorbitorul, au muncit cu entuziasm pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid. Industria din orașul și regiunea Leningrad a îndeplinit cu succes cel de al 5-lea plan cincinal. În această perioadă, producția globală a crescut cu 87%. În întreprinderi au fost create și a fost pusă la punct fabricarea a sute de aparate și mecanisme care sînt la nivelul celor mai bune realizări ale tehnicii înaintate.

Referindu-se la dezvoltarea continuă a industriei din Leningrad, F. R. Kozlov a vorbit despre necesitatea de a se determina mai precis profilul ramurilor ei principale. După părerea lui, nu este rațional ca la Leningrad să se dezvolte producția de produse relativ simple și cu consum mare de metal; ministerele trebuie să acorde atenție menținerii specializării întreprinderilor.

N. S. Patolcev (organizația de partid din R.S.S. Bielorusă) a spus că rezultatele dezvoltării politice, economice și culturale a U.R.S.S. dovedesc că ea a făcut un nou pas gigantic înainte pe drumul spre comunism. Aceste succese le datorăm activității colective neobosite, principale, leniniste a Comitetului Central al partidului. Noi, comunistii, aprobăm și sprijinim din toate puterile această linie a partidului și dorim ca în vasta și complexa lui muncă de conducere a partidului și statului sovietic, Comitetul nostru Central leninist să procedeze și de aici înainte tot atât de principial și colegial ca și în prezent.

Organizația de partid a R.S.S. Bielorusă a desfășurat o muncă vastă pentru întărirea și stringerea rîndurilor ei, pentru ridicarea nivelului de conducere a construcției economice și culturale, obținînd anumite rezultate. Planul cincinal al industriei a fost îndeplinit înainte de termen. În acești cinci ani, volumul producției a sporit de peste două ori. O largă dezvoltare au luat construcția de mașini și construcția de mașini unelte.

A sporit considerabil producția de cartofi, legume, lapte, carne și, în special, producția de în. Republica va îndeplini aproximativ în doi ani sarcinile planului cincinal cu privire la dublarea producției de carne și sebită. Ori tocmai în rîndul tinerilor dăinuiau lipsuri care se cereau grabnic lichidate.

Felul cum și-a desfășurat activitatea comitetul organizației de bază U.T.M. demonstrează înflăcărită, operativitate, spirit gospodăresc. Antrenarea tineretului în lupta pentru îmbunătățirea calității produselor s-a desfășurat pe mai multe planuri. În primul rînd s-a urmărit instruirea brigăzilor de tineret. Cu toate că utemistul Constantin Păduraru, responsabil cu resortul producției și calificare în cadrul comitetului, a instruit lunar responsabili de brigăzi, au existat și cazuri cînd tinerii au fost chemați la sediu. În acest fel s-a procedat cu brigada nr. 9 condusă de utemista Constanța Chircu, cu brigada nr. 7 condusă de utemista Agripina Bîrsan, brigadă ce deține drapelul roșu pe raion și cu tinerii din sala nr. 8. În cadrul acestor constatări, tinerii aveau posibilitatea să cunoască mai bine ultimele deficiențe constatate în privința calității produselor și în vederea lichidării lipșurilor.

În cadrul brigăzilor de tineret a fost dezvoltat spiritul de colaborare și ajutor, explicîndu-se tinerilor că problema eleganței și durabilității produselor constituie o sarcină permanentă, general valabilă pentru fiecare.

Pentru a se ajunge la țelul urmărit — fiecare tînar, un fruntaș al calității — comitetul U.T.M. al cărui secretar este comunistul Dîncă Elena, a întărit legătura cu conducerea întreprinderii, cu maistrii și tehnicienii. Este semnificativ faptul că secretarul comitetului U.T.M. este invitat la conducerea întreprinderii atunci cînd se discută probleme ce privesc procesul de producție și că de fiecare dată se cere ajutorul organizației de tineret în legătură cu rezolvarea lor.

Strînsa colaborare cu maistrii, tehnicienii și muncitorii vîrstnici

de lapte în colhozuri. Vorbitorul a prezentat date interesante despre dezvoltarea economică a regiunilor agricole: În 1955, 650 de colhozuri din Bielorusia au obținut venituri bănești de 1—2 milioane de ruble, 110 colhozuri — de 2—3 milioane de ruble, 64 de colhozuri — de 3—5 milioane de ruble, iar 12 colhozuri — de 5 și 16 milioane de ruble.

N. S. Patolcev a vorbit despre lipsurile muncii Comitetului de stat al planificării și Ministerului Agriculturii al U.R.S.S., care nu ține seama în măsură suficientă de particularitățile diferitelor regiuni ale U.R.S.S. la planificarea dezvoltării diferitelor ramuri ale economiei naționale.

În perioada dintre Congresele al XIX-lea și al XX-lea, a spus I. E. Kalnberzin (organizația de partid a R.S.S. Letone), Partidul Comunist al Uniunii Sovietice s-a călîit și s-a întărit și mai mult din punct de vedere ideologic. A crescut rolul organizatoric al organizațiilor de partid în rezolvarea tuturor sarcinilor puse în fața poporului sovietic.

I. E. Kalnberzin a subliniat că C.C. al Partidului Comunist din Letonia își concentrează atenția în primul rînd asupra dezvoltării industriei grele. În cadrul creșterii globale cu 90% a producției industriale în decursul cincinalului, volumul producției industriei grele a sporit de două ori, iar al construcției de mașini — de 2,7 ori. Continuu să se dezvolte în ritm rapid și în dustria ușoară. În cursul cincinalului precedent, în republică au fost construite 73 de întreprinderi noi.

În Letonia s-a întărit considerabil ordinea colhoznică, au crescut veniturile colhoznicilor, există numeroase gospodării care au obținut indici înalți. Totodată însă, multe ramuri ale agriculturii continuă să rămîna în urmă. Comitetul Central al Partidului Comunist din Letonia și Consiliul de Miniștri al republicii au condus agricultura fără să fi studiat în mod amănunțit particularitățile unor raioane și colhozuri.

I. E. Kalnberzin a vorbit în mod amănunțit despre măsurile care se iau pentru dezvoltarea agriculturii republicii. El a criticat unele ministere unionale care nu au îndeplinit planul de livrare de mijloace tehnice ameliorative pentru Republica Letonă. S-a dat apoi cuvîntul lui N. V. Kiselev (organizația de partid din Rostov).

Vorbitorul a insistat asupra dezvoltării industriei din regiunea Rostov, a cărei producție este acum de două ori mai mare de cît în 1950 și de 3,5 ori mai mare decît în 1940. În același timp însă există și lipsuri serioase. 90 de întreprinderi din regiunea n-au îndeplinit planurile de stat pe 1955. Construcția de noi uzine durează prea mult. În legătură cu aceasta, N. V. Kiselev a criticat activitatea ministerelor Industriei Construcțiilor Navale și Industriei Rađionale.

N. V. Kiselev a subliniat în continuare că lipsurile în dezvoltarea agriculturii depse care a vorbit în raportul său N. S. Hrușciov, există și în regiunea Rostov. El a vorbit despre măsurile care sînt luate în vederea ridicării continue a agriculturii. În special vor fi extinse suprafețele cultivate cu porumb, care s-a dovedit a fi cea mai productivă cultură din această regiune, vor fi efectuate lucrări de irigație.

Organizația de partid din regiunea Rostov, a declarat N. V. Kiselev, va munci în mod perseverent ca toate colhozurile și sovhozurile din regiune să îndeplinească înainte de termen sarcinile planului cincinal în ceea ce privește ridicarea producției agricole.

N. A. Muhitdinov (organizația de partid uzbecă) a spus că sub conducerea Comitetului Central al P.C.U.S. și cu ajutorul prim din partea marelui popor rus și a celorlalte popoare din U.R.S.S., Republica Uzbekă a obținut o înflorire fără precedent a economiei și culturii sale. Datorită luptei politice naționale leniniste a partidului în anii puterii sovietice, Uzbekistanul s-a transformat dintr-o provincie periferică înapoiată, într-o republică socialistă înaintată cu o industrie multilateral dezvoltată și cu o agricultură colectivă. Una dintre cele mai importante cuceriri ale poporului uzbec este crearea de numeroase cadre de muncitori industriali și a unei intelectualități tehnico-naționale. În Uzbekistan există 192.000 de specialiști cu studii superioare și medii speciale terminate.

Partidul a trasat în fața țării sarcina de a ajunge din urmă și depăși cele mai dezvoltate țări capitaliste în ce privește producția pe cap de locuitor. Poporul uzbec consideră că datorită sa este în primul rînd de a sporii producția de bumbac. În îndeplinirea acestei sarcini trebuie să aibă o importanță hotărîtoare dezvoltarea și îmbunătățirea continuă a organizării economice apelor din această republică, desăvîșirea în 1958 a mecanizării complexe a cultivării și recoltării bumbacului, ridicarea gospodăriilor codășe la nivelul celor fruntașe, precum și valorificarea uriașelor întinderi de pămînt din stapa foamei care timp de secole au stat nefolosite din pricina lipsei de umiditate. Rezolvarea cu succes a tuturor acestor probleme reprezintă astăzi o sarcină principală a organizațiilor de partid ale republicii.

În încheiere, Muhitdinov a făcut o serie de observații critice la adresa Academiei de Științe a U.R.S.S., Academiei unionale de Științe agricole „V. I. Lenin” și a Ministerului Agriculturii al U.R.S.S., care acordă un ajutor insuficient republicii în domeniul dezvoltării continue a cultivării bumbacului.

La 17 februarie se împlinesc 100 de ani de la moartea marelui scriitor german Heinrich Heine. Din inițiativa Consiliului Mondial al Păcii în lumea întreagă vor avea loc manifestări consacrate celui care a fost „spadă și flacăra” — după cum spune despre el însuși Heine — brav soldat în războiul de eliberare a omenirii.

Cu prilejul centenarului morții scriitorului german, editurile noastre au în pregătire tipărirea unor volume din lirica și proza lui. În prezent în țara noastră au loc manifestări prilejuate de comemorarea lui Heinrich Heine. La Casa Scriitorului „M. Sadoveanu”, la Casa Ziaristilor, la Biblioteca I.R.R.C.S., scriitorii și profesori au evocat în cursul acestei săptămîni viața și opera scriitorului.

De asemenea posturile noastre de radio au transmis prezentări ale cântărilor lui Heinrich Heine. În cadrul emisiunilor muzicale au putut fi desori ascultate liđuri de Schumann, Balakiev și alți compozitori pe versuri de Heine. La mijlocul lunii martie se va deschide în București, sub auspiciile Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, o expoziție de artă plastică indiană.

Expoziția va cuprinde un mare număr de lucrări de pictură, miniaturi, sculpturi, lucrări în bronz, aparținînd diverselor școli de pictură și sculptură din India. (Agerpres)

ANUNȚ  
Expoziția permanentă „Eroicele lupte ale muncitorilor celerști”, din calea Griviței nr. 193 B, este deschisă zilnic în afara de luni, în zilele de 14, 15, 16 și 17 februarie. Pentru vizitarea în grup a expoziției, adresați-vă la telefon nr. 6.41.20 interior 4.050.

Știri sportive  
La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

## ACTUALITATEA

17 FEBRUARIE

La 17 februarie se împlinesc 100 de ani de la moartea marelui scriitor german Heinrich Heine. Din inițiativa Consiliului Mondial al Păcii în lumea întreagă vor avea loc manifestări consacrate celui care a fost „spadă și flacăra” — după cum spune despre el însuși Heine — brav soldat în războiul de eliberare a omenirii.

Cu prilejul centenarului morții scriitorului german, editurile noastre au în pregătire tipărirea unor volume din lirica și proza lui. În prezent în țara noastră au loc manifestări prilejuate de comemorarea lui Heinrich Heine. La Casa Scriitorului „M. Sadoveanu”, la Casa Ziaristilor, la Biblioteca I.R.R.C.S., scriitorii și profesori au evocat în cursul acestei săptămîni viața și opera scriitorului.

De asemenea posturile noastre de radio au transmis prezentări ale cântărilor lui Heinrich Heine. În cadrul emisiunilor muzicale au putut fi desori ascultate liđuri de Schumann, Balakiev și alți compozitori pe versuri de Heine. La mijlocul lunii martie se va deschide în București, sub auspiciile Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, o expoziție de artă plastică indiană.

Expoziția va cuprinde un mare număr de lucrări de pictură, miniaturi, sculpturi, lucrări în bronz, aparținînd diverselor școli de pictură și sculptură din India. (Agerpres)

ANUNȚ  
Expoziția permanentă „Eroicele lupte ale muncitorilor celerști”, din calea Griviței nr. 193 B, este deschisă zilnic în afara de luni, în zilele de 14, 15, 16 și 17 februarie. Pentru vizitarea în grup a expoziției, adresați-vă la telefon nr. 6.41.20 interior 4.050.

Știri sportive  
La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

La Tg. Mureș a avut loc a seară înflorită de baschet dintre echipa iugoslavă Proleter și selecționata orașului. Mijlociul Chiar ziarul de dreptă „El Hadaf” care apare la Beirut și care reprezintă îndrăzneț interesele cercurilor pro-occidentale.

## Ecoul internațional al Raportului prezentat Congresului al XX-lea al P. C. U. S.

PEKIN 15 (Agerpres). — China Nouă transmite Ziarele „Jenminjiaobao”, „Guangmingjiaobao”, „Gungjiaobao” și „Beizhinjiaobao”, care apar la Pekin, au publicat pe pagina primă și sub titluri mari știrile care anunță deschiderea Congresului al 20-lea al P.C.U.S. Știrile anunțînd deschiderea Congresului al 20-lea al P.C.U.S. au fost transmise în repetate rînduri de postul de radio Pekin precum și de posturile de radio ale altor orașe din China.

DELHI 15 (Agerpres). — TASS transmite: Știrile consacrate raportului de activitate al Comitetului Central al P.C.U.S. prezentat la Congresul al 20-lea al partidului de către N. S. Hrușciov, prim secretar al C.C. al P.C.U.S., ocupă locul principal în presa indiană. Ziarele publice expunerea raportului la loc de frunte, în primele pagini și sub titluri mari. Mai multe ziare publice fotografia tovarășului N. S. Hrușciov.

„Uniunea Sovietică este gata să înțeleze experiențele cu bomba cu hidrogen. Încrederea în coexistența pașnică. Relațiile cu S.U.A. pe baza celor cinci principii de coexistență. Raportul prezintă: „Occidentalul culege acum ceea ce a semănat”.

PARIS 15. — Corespondentul Agerpres transmite: În comentariile lui ziarele franceze subliniază că publicarea Declarației Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. referitoare la măsurile anglo-americane privind Orientul Apropiat și Mijlociu este o dovadă în plus că politica de securitate a Uniunii Sovietice este gata să înțeleze experiențele cu bomba cu hidrogen. Încrederea în coexistența pașnică. Relațiile cu S.U.A. pe baza celor cinci principii de coexistență. Raportul prezintă: „Occidentalul culege acum ceea ce a semănat”.

PARIS 15. — Corespondentul Agerpres transmite: În comentariile lui ziarele franceze subliniază că publicarea Declarației Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. referitoare la măsurile anglo-americane privind Orientul Apropiat și Mijlociu este o dovadă în plus că politica de securitate a Uniunii Sovietice este gata să înțeleze experiențele cu bomba cu hidrogen. Încrederea în coexistența pașnică. Relațiile cu S.U.A. pe baza celor cinci principii de coexistență. Raportul prezintă: „Occidentalul culege acum ceea ce a semănat”.

PARIS 15. — Corespondentul Agerpres transmite: În comentariile lui ziarele franceze subliniază că publicarea Declarației Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. referitoare la măsurile anglo-americane privind Orientul Apropiat și Mijlociu este o dovadă în plus că politica de securitate a Uniunii Sovietice este gata să înțeleze experiențele cu bomba cu hidrogen. Încrederea în coexistența pașnică. Relațiile cu S.U.A. pe baza celor cinci principii de coexistență. Raportul prezintă: „Occidentalul culege acum ceea ce a semănat”.

PARIS 15. — Corespondentul Agerpres transmite: În comentariile lui ziarele franceze subliniază că publicarea Declarației Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. referitoare la măsurile anglo-americane privind Orientul Apropiat și Mijlociu este o dovadă în plus că politica de securitate a Uniunii Sovietice este gata să înțeleze experiențele cu bomba cu hidrogen. Încrederea în coexistența pașnică. Relațiile cu S.U.A. pe baza celor cinci principii de coexistență. Raportul prezintă: „Occidentalul culege acum ceea ce a semănat”.

PARIS 15. — Corespondentul Agerpres transmite: În comentariile lui ziarele franceze subliniază că publicarea Declarației Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. referitoare la măsurile anglo-americane privind Orientul Apropiat și Mijlociu este o dovadă în plus că politica de securitate a Uniunii Sovietice este gata să înțeleze experiențele cu bomba cu hidrogen. Încrederea în coexistența pașnică. Relațiile cu S.U.A. pe baza celor cinci principii de coexistență. Raportul prezintă: „Occidentalul culege acum ceea ce a semănat”.

PARIS 15. — Corespondentul Agerpres transmite: În comentariile lui ziarele franceze subliniază că publicarea Declarației Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. referitoare la măsurile anglo-americane privind Orientul Apropiat și Mijlociu este o dovadă în plus că politica de securitate a Uniunii Sovietice este gata să înțeleze experiențele cu bomba cu hidrogen. Încrederea în coexistența pașnică. Relațiile cu S.U.A. pe baza celor cinci principii de coexistență. Raportul prezintă: „Occidentalul culege acum ceea ce a semănat”.

PARIS 15. — Corespondentul Agerpres transmite: În comentariile lui ziarele franceze subliniază că publicarea Declarației Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. referitoare la măsurile anglo-americane privind Orientul Apropiat și Mijlociu este o dovadă în plus că politica de securitate a Uniunii Sovietice este gata să înțeleze experiențele cu bomba cu hidrogen. Încrederea în coexistența pașnică. Relațiile cu S.U.A. pe baza celor cinci principii de coexistență. Raportul prezintă: „Occidentalul culege acum ceea ce a semănat”.

PARIS 15. — Corespondentul Agerpres transmite: În comentariile lui ziarele franceze subliniază că publicarea Declarației Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. referitoare la măsurile anglo-americane privind Orientul Apropiat și Mijlociu este o dovadă în plus că politica de securitate a Uniunii Sovietice este gata să înțeleze experiențele cu bomba cu hidrogen. Încrederea în coexistența pașnică. Relațiile cu S.U.A. pe baza celor cinci principii de coexistență. Raportul prezintă: „Occidentalul culege acum ceea ce a semănat”.

PARIS 15. — Corespondentul Agerpres transmite: În comentariile lui ziarele franceze subliniază că publicarea Declarației Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. referitoare la măsurile anglo-americane privind Orientul Apropiat și Mijlociu este o dovadă în plus că politica de securitate a Uniunii Sovietice este gata să înțeleze experiențele cu bomba cu hidrogen. Încrederea în coexistența pașnică. Relațiile cu S.U.A. pe baza celor cinci principii de coexistență. Raportul prezintă: „Occidentalul culege acum ceea ce a semănat”.

PARIS 15. — Corespondentul Agerpres transmite: În comentariile lui ziarele franceze subliniază că publicarea Declarației Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. referitoare la măsurile anglo-americane privind Orientul Apropiat și Mijlociu este o dovadă în plus că politica de securitate a Uniunii Sovietice este gata să înțeleze experiențele cu bomba cu hidrogen. Încrederea în coexistența pașnică. Relațiile cu S.U.A. pe baza celor cinci principii de coexistență. Raportul prezintă: „Occidentalul culege acum ceea ce a semănat”.

PARIS 15. — Corespondentul Agerpres transmite: În comentariile lui ziarele franceze subliniază că publicarea Declarației Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. referitoare la măsurile anglo-americane privind Orientul Apropiat și Mijlociu este o dovadă în plus că politica de securitate a Uniunii Sovietice este gata să înțeleze experiențele cu bomba cu hidrogen. Încrederea în coexistența pașnică. Relațiile cu S.U.A. pe baza celor cinci principii de coexistență. Raportul prezintă: „Occidentalul culege acum ceea ce a semănat”.

PARIS 15. — Corespondentul Agerpres transmite: În comentariile lui ziarele franceze subliniază că publicarea Declarației Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. referitoare la măsurile anglo-americane privind Orientul Apropiat și Mijlociu este o dovadă în plus că politica de securitate a Uniunii Sovietice este gata să înțeleze experiențele cu bomba cu hidrogen. Încrederea în coexistența pașnică. Relațiile cu S.U.A. pe baza celor cinci principii de coexistență. Raportul prezintă: „Occidentalul culege acum ceea ce a semănat”.

OTAWA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele canadiene au anunțat în primele pagini deschiderea Congresului al 20-lea al P.C.U.S. Presa reproduce principalele părți din raportul lui N. S. Hrușciov, acordînd o deosebită atenție declarațiilor asupra politicii externe a Uniunii Sovietice cuprinse în raport.

SOFIA 15 (Agerpres). — A.T.B. Congresul al 20-lea al P.C.S. se află în centrul atenției presei bulgare. Toate ziarele au publicat în prima pagină știri amănunțite privind deschiderea Congresului. Ziarul „Otecestven front” a publicat o scurtă expunere a raportului de activitate al C.C. al P.C.U.S. prezentat de N. S. Hrușciov.

OTAWA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele canadiene au anunțat în primele pagini deschiderea Congresului al 20-lea al P.C.U.S. Presa reproduce principalele părți din raportul lui N. S. Hrușciov, acordînd o deosebită atenție declarațiilor asupra politicii externe a Uniunii Sovietice cuprinse în raport.

SOFIA 15 (Agerpres). — A.T.B. Congresul al 20-lea al P.C.S. se află în centrul atenției presei bulgare. Toate ziarele au publicat în prima pagină știri amănunțite privind deschiderea Congresului. Ziarul „Otecestven front” a publicat o scurtă expunere a raportului de activitate al C.C. al P.C.U.S. prezentat de N. S. Hrușciov.

OTAWA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele canadiene au anunțat în primele pagini deschiderea Congresului al 20-lea al P.C.U.S. Presa reproduce principalele părți din raportul lui N. S. Hrușciov, acordînd o deosebită atenție declarațiilor asupra politicii externe a Uniunii Sovietice cuprinse în raport.

SOFIA 15 (Agerpres). — A.T.B. Congresul al 20-lea al P.C.S. se află în centrul atenției presei bulgare. Toate ziarele au publicat în prima pagină știri amănunțite privind deschiderea Congresului. Ziarul „Otecestven front” a publicat o scurtă expunere a raportului de activitate al C.C. al P.C.U.S. prezentat de N. S. Hrușciov.

OTAWA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele canadiene au anunțat în primele pagini deschiderea Congresului al 20-lea al P.C.U.S. Presa reproduce principalele părți din raportul lui N. S. Hrușciov, acordînd o deosebită atenție declarațiilor asupra politicii externe a Uniunii Sovietice cuprinse în raport.

SOFIA 15 (Agerpres). — A.T.B. Congresul al 20-lea al P.C.S. se află în centrul atenției presei bulgare. Toate ziarele au publicat în prima pagină știri amănunțite privind deschiderea Congresului. Ziarul „Otecestven front” a publicat o scurtă expunere a raportului de activitate al C.C. al P.C.U.S. prezentat de N. S. Hrușciov.

OTAWA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele canadiene au anunțat în primele pagini deschiderea Congresului al 20-lea al P.C.U.S. Presa reproduce principalele părți din raportul lui N. S. Hrușciov, acordînd o deosebită atenție declarațiilor asupra politicii externe a Uniunii Sovietice cuprinse în raport.

SOFIA 15 (Agerpres). — A.T.B. Congresul al 20-lea al P.C.S. se află în centrul atenției presei bulgare. Toate ziarele au publicat în prima pagină știri amănunțite privind deschiderea Congresului. Ziarul „Otecestven front” a publicat o scurtă expunere a raportului de activitate al C.C. al P.C.U.S. prezentat de N. S. Hrușciov.

OTAWA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele canadiene au anunțat în primele pagini deschiderea Congresului al 20-lea al P.C.U.S. Presa reproduce principalele părți din raportul lui N. S. Hrușciov, acordînd o deosebită atenție declarațiilor asupra politicii externe a Uniunii Sovietice cuprinse în raport.

SOFIA 15 (Agerpres). — A.T.B. Congresul al 20-lea al P.C.S. se află în centrul atenției presei bulgare. Toate ziarele au publicat în prima pagină știri amănunțite privind deschiderea Congresului. Ziarul „Otecestven front” a publicat o scurtă expunere a raportului de activitate al C.C. al P.C.U.S. prezentat de N. S. Hrușciov.

OTAWA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele canadiene au anunțat în primele pagini deschiderea Congresului al 20-lea al P.C.U.S. Presa reproduce principalele părți din raportul lui N. S. Hrușciov, acordînd o deosebită atenție declarațiilor asupra politicii externe a Uniunii Sovietice cuprinse în raport.

SOFIA 15 (Agerpres). — A.T.B. Congresul al 20-lea al P.C.S. se află în centrul atenției presei bulgare. Toate ziarele au publicat în prima pagină știri amănunțite privind deschiderea Congresului. Ziarul „Otecestven front” a publicat o scurtă expunere a raportului de activitate al C.C. al P.C.U.S. prezentat de N. S. Hrușciov.

OTAWA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele canadiene au anunțat în primele pagini deschiderea Congresului al 20-lea al P.C.U.S. Presa reproduce principalele părți din raportul lui N. S. Hrușciov, acordînd o deosebită atenție declarațiilor asupra politicii externe a Uniunii Sovietice cuprinse în raport.

SOFIA 15 (Agerpres). — A.T.B. Congresul al 20-lea al P.C.S. se află în centrul atenției presei bulgare. Toate ziarele au publicat în prima pagină știri amănunțite privind deschiderea Congresului. Ziarul „Otecestven front” a publicat o scurtă expunere a raportului de activitate al C.C. al P.C.U.S. prezentat de N. S. Hrușciov.

## Sosirea la Belgrad a delegației C. C. S. din R. P. R.

BELGRAD 15 (Agerpres). — Corespondentul special: Azi la prînz a sosit la Belgrad, delegația Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R. în frunte cu Gheorghe Apostol, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., președintele C.C.S. din R.P.R. — conducătorul delegației.

Vizita are loc ca urmare a dorinței reciproce de a întări și dezvolta legăturile clasei muncitoare, ale sindicatelor, ale popoarelor celor două țări, care luptă pentru construirea socialismului și apărarea păcii.

Pe peronul gării din Belgrad delegația sindicatelor din R.P.R. a fost primită de tovarășii Dju-ro Salaj, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din Iugoslavia, Iovan Popovici, secretar al C.C.S. din R.P.F. Iugoslavia, Marian Vivot, membru în secretariatul C.C.S. din R.P.F. Iugoslavia, Milivoje Urošević, președintele C.C. al sindicatului lucrătorilor din în